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1 Απολογισμός Δράσεων 2019-2020 

 

Εισαγωγικό σημείωμα 

 

Στο έντυπο αυτό γίνεται ένας σύντομος απολογισμός των 
δράσεων που υλοποίησε το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης 
και Διεθνών Σχέσεων κατά το ακαδημαϊκό έτος 2019-
2020. Οι δράσεις αυτές περιλαμβάνουν: 

 την οργάνωση και λειτουργία τριών Προγραμμάτων 
Μεταπτυχιακών Σπουδών και ενός Προγράμματος 
Διδακτορικών Σπουδών,  

 τη διεξαγωγή ενός προγράμματος δια βίου μάθησης 
(«Πανεπιστήμιο της Κοινωνίας»), 

 την εκπόνηση καινοτόμου έρευνας σε ζητήματα που βρίσκονται στην αιχμή της 
επιστημονικής συζήτησης στα πλαίσια διεθνών ανταγωνιστικών ερευνητικών 
προγραμμάτων,  

 τη διοργάνωση συνεδρίων, σεμιναρίων και εκδηλώσεων με τη συμμετοχή 
διακεκριμένων επιστημόνων από την Ελλάδα και το εξωτερικό,  

 την ανάπτυξη αξιόλογων πρωτοβουλιών από τον Σύλλογο Φοιτητών του Τμήματος 
και γενικότερα, 

 τον σχεδιασμό και την υλοποίηση σειράς δραστηριοτήτων που στοχεύουν στη 
στενότερη διασύνδεση του Τμήματος με την αγορά εργασίας και την τοπική 
κοινωνία.  

Η πανδημία (COVID-19) προκάλεσε την αναστολή της δια ζώσης διδακτικής 
δραστηριότητας και ανέτρεψε κάθε σχέδιο διοργάνωσης επιστημονικών δράσεων με τη 
συμμετοχή με φυσική παρουσία μελών της ακαδημαϊκής μας κοινότητας. Ωστόσο, το 
Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων επέδειξε πλήρη ετοιμότητα για την 
συνέχιση των δραστηριοτήτων του με τη χρήση των νέων τεχνολογιών. Ειδικότερα, τα 
μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών συνέχισαν αδιάλειπτα τη λειτουργία τους, 
αξιοποιώντας τη μέθοδο της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Ως προς το προπτυχιακό 
πρόγραμμα σπουδών, η αντίστοιχη μετάβαση έγινε εντός δέκα ημερών μετά από μια 
σύντομη περίοδο δοκιμών σε διαφορετικά λογισμικά και τεχνολογικές πλατφόρμες, με 
στόχο να επιλεγεί η βέλτιστη δυνατή λύση για την παροχή ποιοτικής εκπαίδευσης, σε 
μαθήματα με αυξημένες απαιτήσεις συμμετοχής μεγάλου αριθμού φοιτητών/τριών. Οι 
διδάσκοντες και το διοικητικό/τεχνικό προσωπικό ανταποκρίθηκαν άμεσα στις 
περιστάσεις με αποτέλεσμα να μην τεθεί σε κίνδυνο η συνεχής παροχή υψηλού 
επιπέδου διδακτικού έργου. Ταυτόχρονα, οι φοιτητές/τριες στάθηκαν αρωγοί σε αυτή 
την προσπάθεια συμμετέχοντας ενεργά και μαζικά στα εξ αποστάσεως μαθήματα. 
Παράλληλα, όλες οι προγραμματισμένες επιστημονικές δράσεις του Τμήματος έλαβαν 
κανονικά χώρα με την αξιοποίηση τεχνολογικών πλατφόρμων.   

Συνολικά, παρά τις δυσχέρειες της πανδημίας, συνεχίστηκε αμείωτα κατά το 
ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 η προσπάθεια αναβάθμισης της εκπαιδευτικής 
διαδικασίας σε όλους τους κύκλους σπουδών. Το Τμήμα παρέμεινε προσηλωμένο στην 
εφαρμογή βέλτιστων διεθνών πρακτικών, αξιοποιώντας απαρέγκλιτα πολλαπλές 
διαδικασίες αξιολόγησης και ανατροφοδότησης και ενισχύοντας περαιτέρω τον 
φοιτητοκεντρικό χαρακτήρα των προγραμμάτων σπουδών. Παράλληλα, το Τμήμα μας 
συνέχισε την προσπάθεια που καταβάλεται όλα αυτά τα χρόνια για την προώθηση της 
διεξαγωγής πρωτότυπης έρευνας και τη διεύρυνση της διεθνοποίησης και της 
εξωστρέφειας των δραστηριοτήτων του. 

 
Ο Πρόεδρος του Τμήματος 
 
Νικόλαος Τζιφάκης  
Αναπληρωτής καθηγητή 
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Α.  ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΑ ΚΑΙ ΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
ΣΠΟΥΔΩΝ, ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗ ΕΡΕΥΝΑ, ΕΠΙΣΚΕΠΤΕΣ 
ΕΡΕΥΝΗΤΕΣ 
 

Σε ένα σύγχρονο περιβάλλον, με πλήρη ερευνητική υποδομή, επαρκή διοικητική 
υποστήριξη και άρτια καταρτισμένο επιστημονικό - διδακτικό προσωπικό, 
λειτούργησαν τα παρακάτω τρία (3) μεταπτυχιακά προγράμματα σπουδών που 
ανταποκρίνονται στις ανάγκες τις αγοράς, τις αγωνίες των υποψηφίων και την 
πολυπλοκότητα των συνθηκών. 

Τα προγράμματα διακρίνονται για τον διεπιστημονικό τους χαρακτήρα, συνδυάζοντας 
θεωρητικές και εφαρμοσμένες γνώσεις από τα πεδία της πολιτικής επιστήμης, των 
διεθνών σχέσεων, της πολιτικής οικονομίας, της δημόσιας διακυβέρνησης, του risk 
management, των κοινωνικό-οικονομικών εξελίξεων στη Μεσόγειο και της τοπικής και 
περιφερειακής ανάπτυξης και έχουν οργανωθεί λαμβάνοντας υπόψη τις απαιτήσεις της 
αγοράς εργασίας και τις ανάγκες των φοιτητών. Τα μεταπτυχιακά προγράμματα 
«Διακυβέρνηση και Δημόσιες Πολιτικές», «Μεσογειακές Σπουδές» και «Παγκόσμιες 
Προκλήσεις και Συστήματα Αναλύσεων» έχουν επανιδρυθεί με βάση το Νόμο 
4485/2017. 
 

1 . Μεταπτυχιακά Προγράμματα 
 

«Διακυβέρνηση και Δημόσιες Πολιτικές»  

Διευθυντής: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής  
 

Το ΠΜΣ αυτό αναπτύσσεται σε συνεργασία με το Rutgers University in Newark –School 
of Public Affairs and Administration παρέχοντας υψηλού επιπέδου γνώσεις και 
ικανότητες σε ζητήματα αιχμής. Διακρίνεται για τη διεπιστημονικότητά του με 
γνώμονα το συνδυασμό της θεωρητικής κατάρτισης με την εξοικείωση με τα εμπειρικά 
δεδομένα στο ευρύτερο πεδίο των Κοινωνικών Επιστημών. 

Αντικείμενο του ΠΜΣ είναι η ανάπτυξη γνώσεων και ερευνητικών δεξιοτήτων σχετικά 
με τους θεσμούς, τις διαδικασίες, τους στόχους και τα αποτελέσματα των σύγχρονων 
μορφών διακυβέρνησης και δημόσιων πολιτικών με έμφαση στον ευρωπαϊκό χώρο, 
στην Ευρωπαϊκή Ένωση, αλλά και σε κράτη και οικονομίες με αυξημένη βαρύτητα στις 
ευρωπαϊκές και διεθνείς εξελίξεις.  

Το πρόγραμμα σπουδών περιλαμβάνει ένα εύρος μαθημάτων στα πεδία των 
Κοινωνικών Επιστημών και των Ανθρωπιστικών Σπουδών, κάθε ένα από τα οποία 
αναπτύσσει ζητήματα αιχμής και χρησιμοποιεί υψηλού επιπέδου διδακτικές μεθόδους 
και εργαλεία γνώσης. Οι φοιτητές αποκτούν θεωρητική κατάρτιση και, ταυτόχρονα, 
εξοικείωση με εμπειρικά δεδομένα με γνώμονα την ανάπτυξη γνώσεων και δεξιοτήτων 
αναντικατάστατων για την επιδίωξη μίας δυναμικής επαγγελματικής σταδιοδρομίας. 

Στη μνήμη του Ιδρυτή και Γενικού Διευθυντή της Κοινωφελούς Οργάνωσης Praksis, 
Τζανέτου Αντύπα, προσφέρονται για εννέα χρόνια εννέα υποτροφίες σε 
μεταπτυχιακούς φοιτητές του ΠΜΣ. 

Χρονική διάρκεια: 12 μήνες Τόπος υλοποίησης μαθημάτων: Κόρινθος 

 
- Στο πλαίσιο του μαθήματος «Ευρωπαϊκή Ένωση, Κοινωνία Πολιτών και Ανάπτυξη» 
πραγματοποιήθηκε στις 4 Μαρτίου 2020 διάλεξη με θέμα «Πώς Πετυχαίνουν τα Έθνη». 
Ομιλητής ήταν ο κ. Ηλίας Νικολαΐδης, Senior Editor του οργανισμού ΔιαΝΕΟσις 
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«Μεσογειακές Σπουδές» 

Διευθύντρια: Βασιλική Λαλαγιάννη, καθηγήτρια  

 
Το Μεταπτυχιακό αυτό Πρόγραμμα αναπτύσσεται σε συνεργασία με τα Πανεπιστήμια 
της Μπολόνια (Ιταλία), Inalco-Sorbonne-cité (Γαλλία), Yaşar (Τουρκία), Νεάπολις 
Πάφου (Κύπρος), και το Olympia Summer Academy (Ελλάδα). 

Αντικείμενο του ΠΜΣ είναι η παραγωγή και μετάδοση γνώσεων και η ανάπτυξη 
τεχνογνωσίας, μεθοδολογιών, λειτουργικών εργαλείων για την ανάπτυξη της έρευνας 
στο  διεπιστημονικό πεδίο των σπουδών περιοχής στη Μεσόγειο (αποτελούμενο από 
τους κλάδους της πολιτικής επιστήμης, των διεθνών σχέσεων, της πολιτικής οικονομίας 
και των πολιτισμικών σπουδών). 

Στο πλαίσιο αυτό, το ΠΜΣ «Μεσογειακές Σπουδές» αποσκοπεί αφενός μεν στην 
προαγωγή της έρευνας στο πεδίο μελέτης των πολιτικών και κοινωνικό−οικονομικών 
εξελίξεων στην περιοχή της Μεσογείου, αφετέρου δε στην εξειδίκευση των φοιτητών 
στο επιστημονικό αυτό πεδίο, παρέχοντας σε αυτούς τα αναγκαία εφόδια για την 
περαιτέρω επιστημονική και επαγγελματική σταδιοδρομία τους, αλλά και για την 
ενεργό συμμετοχή τους στην οικονομική, κοινωνική και πολιτική ανάπτυξη της χώρας 
μέσα στο σύγχρονο διεθνές και ευρωπαϊκό τοπίο. 

Γλώσσα: Αγγλική 

Χρονική διάρκεια: 12 μήνες   Τόπος υλοποίησης μαθημάτων: Κόρινθος 

 
«Παγκόσμιες Προκλήσεις και Συστήματα Αναλύσεων»  

Διευθυντής: Νικήτας Σπύρος Κουτσούκης, αναπληρωτής καθηγητής 
 

Το αντικείμενο του ΠΜΣ είναι διεπιστημονικό. Ο πρώτος πυλώνας εστιάζει σε διεθνώς 
αναγνωρισμένες και ολοκληρωμένες προσεγγίσεις Διοικητικής της Διακινδύνευσης 
(Risk Management) και διαχείρισης κινδύνων και απειλών, που αποτελούν από τις 
πλέον ισχυρές και σύγχρονες τάσεις στη μελέτη, και κυρίως την αντίληψη, των 
παγκόσμιων φαινομένων που εμπίπτουν στη σφαίρα των διεθνών σχέσεων, της 
πολιτικής και της οικονομίας. Ο δεύτερος πυλώνας αφορά στη μελέτη των προκλήσεων 
αυτών με συστήματα και μεθόδους αναλύσεων (Analytics), την αιχμή της σύγχρονης 
λήψης αποφάσεων και της τεχνολογίας πληροφορικής, για τον εντοπισμό και βαθμιαία 
την αντιμετώπιση σύνθετων φαινομένων του σύγχρονου κόσμου. Ο τρίτος πυλώνας 
προεκτείνει το πεδίο αναφοράς με γνώσεις σε σύγχρονα θέματα Διεθνών Σχέσεων, 
Ασφάλειας και Παγκόσμιας Πολιτικής Οικονομίας. 

Το ΠΜΣ απευθύνεται σε όσους έχουν ισχυρό ενδιαφέρον να συμμετέχουν ενεργά στη 
μελέτη και την επίλυση των πραγματικών αλλά και σύνθετων προβλημάτων που 
προκύπτουν στην τομή της τεχνολογίας με την πολιτική, την οικονομία και το 
περιβάλλον, και τις νέες δημόσιες σφαίρες που αναπτύσσονται μεταξύ πολιτών, 
κρατών και αγορών στην παγκόσμια σκηνή. 
Χρονική διάρκεια: 12 μήνες. Τόπος υλοποίησης μαθημάτων: Κόρινθος 
 
Υποτροφίες αριστείας του ΠΜΣ “Παγκόσμιες Προκλήσεις και Συστήματα 
Αναλύσεων” 
 

Για πρώτη χρονιά το Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών “Παγκόσμιες Προκλήσεις 
και Συστήματα Αναλύσεων” απένειμε Υποτροφίες αριστείας για τις ακαδημαϊκές 
επιδόσεις των φοιτητών του, σύμφωνα με τον Κανονισμό λειτουργίας του ΠΜΣ και την 
απόφαση 125/26-11-2019 της Συνέλευσης του Τμήματος. 
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Για τους εισακτέους του ακαδημαϊκού έτους 2018-19 τις υποτροφίες έλαβαν οι εξής: 

 

Σειρά κατάταξης Ονοματεπώνυμο 

1ος Γεώργιος Νάννος 

2ος Βασίλειος Ζούμπος 

3ος Γεώργιος Βλάχος 

 

2. Επισκέπτες Ερευνητές 

 
Το Τμήμα ΠΕΔιΣ του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου καλεί με δημόσια ανάρτηση, κάθε 
έτος νέους επιστήμονες, κατόχους διδακτορικού διπλώματος σε συναφές γνωστικό 
πεδίο με τους κλάδους της Πολιτικής Επιστήμης και των Διεθνών Σχέσεων, να 
υποβάλλουν αίτηση για θέσεις «Επισκέπτη Ερευνητή» (Visiting Research Fellow) στο 
Τμήμα. 

Οι Επισκέπτες Ερευνητές έχουν πλήρη πρόσβαση στις υπηρεσίες, τις υποδομές και τις 
εγκαταστάσεις του Πανεπιστήμιου Πελοποννήσου. Επιπλέον, αποτελούν ενεργό μέρος 
του ανθρώπινου δυναμικού του Τμήματος (η συνεργασία τους με το Τμήμα ΠΕΔιΣ 
αναφέρεται σε διακριτό χώρο στην ιστοσελίδα του Τμήματος) και συμμετέχουν στην 
ακαδημαϊκή διαδικασία κάνοντας τουλάχιστον μια εισήγηση σε μαθήματα του 
προπτυχιακού ή του μεταπτυχιακού προγράμματος σπουδών. 

Η διάρκεια του προγράμματος είναι δώδεκα (12) μήνες ή περισσότερο αν αυτό 
απαιτείται για την ολοκλήρωση της προτεινόμενης έρευνας. 

Ο θεσμός αυτός έχει στεφθεί με επιτυχία, καθώς αρκετοί νέοι ερευνητές ανέπτυξαν 
αξιόλογη ερευνητική δραστηριότητα και παρουσίασαν τις εργασίες τους στο πλαίσιο 
ειδικών σεμιναρίων  

Το ακαδ. έτος 2019-2020 οι επισκέπτες ερευνητές που πραγματοποίησαν έρευνα στο 
Τμήμα ΠΕΔιΣ, είναι οι εξής: 

 

Α/Α Ονοματεπώνυμο Τίτλος Ερευνητικής Πρότασης Επιβλέπων 

1 

Kessler Jamie 
(Με υποτροφία του 

Arthur Helton Global 

Human Rights 

Fellowship, NYU/LAW) 

The Right to Seek Asylum 

Χουλιάρας 
Αστέρης, 

καθηγητής 

2 
Αντωνιάδου 

Ολυμπία 

Μεταναστευτικές κουλτούρες και 
διαπολιτισμικές επιρροές: Η Ιρανική 
πολιτισμική παραγωγή στην Ελλάδα 

Λαλαγιάννη 
Βασιλική, 

καθηγήτρια 

3 
Δρακουλαράκος 

Σταύρος 
Η Τουρκία και το σύνδρομο των Σεβρών: 

Ένα αξιόπιστο εργαλείο πολιτικής 

Ρούσσος 
Σωτήρης, 

αναπληρωτής 
καθηγητής 

4 Μαργέλης Άρης 
Επιδράσεις της ανάδειξης της Αρκτικής 
και της περιοχής Ασίας-Ειρηνικού στον 

γεωπολιτικό προσανατολισμό της Ρωσία 

Τσιλιώτης 
Χαράλαμπο, 
επίκουρος 
καθηγητής 
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Α/Α Ονοματεπώνυμο Τίτλος Ερευνητικής Πρότασης Επιβλέπων 

5 
Σωτηρόπουλος 

Γεώργιος 

Η δικαιοσύνη και η πόλη: Αστική 
Αναδιάρθρωση και κοινωνικοί αγώνες 

στην (μετα)μνημονική Αθήνα 

Ροζάκης 
Δημήτρης, 
λέκτορας 

6 Φυσεκίδου Μαρία 
Η ανάπτυξη της Νοτιοανατολικής 

Ευρώπης σε όρους ανταγωνιστικότητας 
των περιφερειών 

Μανώλη 
Παναγιώτα, 

επίκουρη 
καθηγήτρια 

 

3. Διδακτορικό Προγράμματα Σπουδών – Μεταδιδακτορική 
Έρευνα 

 

 α) Διδακτορική έρευνα 

Το Τμήμα ΠΕΔιΣ αποδίδει ιδιαίτερη βαρύτητα στην υψηλής ποιότητας έρευνα και αυτό 
αποτελεί γνώμονα και για το πρόγραμμα διδακτορικών σπουδών του. Από την έναρξη 
της λειτουργίας του Τμήματος έως σήμερα νέοι ερευνητές έχουν ολοκληρώσει υψηλού 
επιπέδου διδακτορικές διατριβές σύμφωνα με τα καλύτερα ερευνητικά πρότυπα. Με 
τον τρόπο αυτό, το Τμήμα συμβάλλει στην ανάπτυξη του νέου ερευνητικού δυναμικού 
και ενισχύει την συνολική ερευνητική δυναμική του.    

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020, σαράντα επτά (47) μεταπτυχιακοί φοιτητές είναι 
εγγεγραμμένοι στο Τμήμα ως υποψήφιοι διδάκτορες και εκπονούν τη διατριβή τους 
υπό την επίβλεψη μελών ΔΕΠ του Τμήματος. 

Παράλληλα, από το ακαδημαϊκό έτος 2013-2014, το Τμήμα ΠΕΔιΣ του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου και το Τμήμα Οικονομικής και Χρηματοοικονομικής Επιστήμης του 
Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου οργανώνουν, με βάση το ΦΕΚ 1173/τ.Β/15-5-2013 
και την ισχύουσα νομοθεσία, Κοινό Πρόγραμμα Διδακτορικών Σπουδών για την 
εκπόνηση διδακτορικών διατριβών με συνεπίβλεψη στα επιστημονικά πεδία τα οποία 
είναι συναφή με τα γνωστικά αντικείμενά τους.  

 

- Σεμινάριο «Στόχοι και μέθοδοι έρευνας» νέων υποψηφίων διδακτόρων 
 

Υλοποιώντας σχετική απόφαση της ΓΣ του τμήματος, παρακολούθησαν και 
συμμετείχαν ενεργά στο σεμινάριο των νέων Υποψ. Διδακτόρων (ΥΔ) «Στόχοι και 
Μέθοδοι Έρευνας» οι νέοι ΥΔ (εγγραφής Χειμερινού εξαμήνου 2019-2020).  

Επιδίωξη του σεμιναρίου ήταν να παράσχει στους ΥΔ ένα εννοιολογικό και πρακτικό 
πλαίσιο προκειμένου να σκεφτούν οι ίδιοι σχετικά με τον σχεδιασμό της έρευνάς τους, 
να την οργανώσουν και πραγματοποιήσουν καθώς και να τους εισαγάγει στους 
ακαδημαϊκούς τρόπους και νόρμες. Συνοπτικά, το πλαίσιο αυτό περιλαμβάνει την 
διατύπωση εστιασμένων ερευνητικών ερωτημάτων, τον τρόπο ανασκόπησης της 
βιβλιογραφίας, την επιλογή κατάλληλων μεθόδων για την έρευνα, τη σύνδεση θεωρίας 
και πρακτικών, ηθικά ζητήματα και θέματα που αφορούν στην ίδια την συγγραφή μιας 
διατριβής. Ακόμα, περιλαμβάνει ζητήματα που αφορούν στη συλλογή, οργάνωση, 
ανάλυση και συγγραφή δεδομένων και ιδεών.  

Η συμμετοχή στο σεμινάριο, για το οποίο προγραμματίστηκαν εξ αποστάσεως κυρίως 
συναντήσεις κάθε τρεις εβδομάδες σε όλη της διάρκεια του ακαδ. έτους 2019-2020, 
ήταν υποχρεωτική για τους νέους ΥΔ και αξιολογήθηκε. Συνολικά, οι συμμετέχοντες ΥΔ 
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του ΠΕΔΙΣ ήταν 11, ενώ συμμετείχε περιστασιακά και μια ΥΔ από το Τμήμα Κοινωνικής 
Πολιτικής.  

Στα πλαίσια του σεμιναρίου, και παρόντων των επιβλεπόντων όπως και μελών των 
τριμελών επιτροπών, έξι εκ των συμμετεχόντων ΥΔ παρουσίασαν την εργασία τους 
στην οποία επιδίωξαν να προσδιορίσουν πιο συγκεκριμένα το θέμα τους και/ή να 
περιλαμβάνουν ένα κεφάλαιο βιβλιογραφικής ανασκόπησης. Οι συγκεκριμένοι δε έξι ΥΔ 
αξιολογηθήκαν στη βάση επεξεργασμένου κειμένου που δημιούργησαν, το οποίο 
σχετίζεται με την παρουσίασή τους, και το οποίο υπέβαλαν στους επιβλέποντές τους 
και στον συντονιστή του σεμιναρίου.  
 

β) Μεταδιδακτορική έρευνα  

Το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου παρέχει σε επιστήμονες τη δυνατότητα διεξαγωγής 
Μεταδιδακτορικής Έρευνας (Μ.Ε.) σε τομείς που εμπίπτουν στα ερευνητικά 
ενδιαφέροντα ή / και στα γνωστικά αντικείμενα των Τμημάτων του, σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία και τις κείμενες διατάξεις. 
Η Μεταδιδακτορική Έρευνα έχει ως βασικούς στόχους: 
α) την επέκταση των αποτελεσμάτων της διδακτορικής διατριβής του ερευνητή σε νέες 
επιστημονικές κατευθύνσεις που ενδιαφέρουν το Τμήμα, β) την ανάπτυξη νέων 
ερευνητικών περιοχών στο Τμήμα, συναφών με την επιστημονική περιοχή της 
διατριβής του ερευνητή, γ) τη συμβολή στην προσέγγιση ειδικών ερευνητικών 
προβλημάτων που απασχολούν το Τμήμα, δ) την ενίσχυση επιστημόνων ικανών να 
συμβάλλουν στην πρόοδο της επιστήμης, της έρευνας και των εφαρμογών και ε) την 
ανάδειξη του ακαδημαϊκού κύρους και τη διεθνή διάκριση του ερευνητικού έργου του 
Πανεπιστημίου. 
Στο Τμήμα ΠΕΔιΣ πραγματοποιούνται οι παρακάτω μεταδιδακτορικές έρευνες στο 
πλαίσιο της πράξης με τίτλο «Ενίσχυση μεταδιδακτόρων ερευνητών/ερευνητριών» του 
ΙΚΥ: 
 
 

Ονοματεπώνυμο Τίτλος Μεταδιδακτορικής Έρευνας Επιβλέποντες 

Ιωάννης 
Νιούτσικος 

H Συμφιλίωση μετά από Εμφύλιες 
Συγκρούσεις: Η Περίπτωση της Ελλάδας από 

το 1949 έως το 2009 

Φακιολάς 
Ευστάθιος, 
επίκουρος 
καθηγητής 
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Β. ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΕΣ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΕΣ ΔΡΑΣΕΙΣ ΤΟΥ 
ΠΕΔιΣ 

 

1. Λειτουργία Εργαστηρίων του Τμήματος ΠΕΔιΣ και δράσεις 
τους για το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 

  

Κέντρο Διεθνούς και Ευρωπαϊκής Πολιτικής Οικονομίας και 
Διακυβέρνησης (ΚεΔΕΠΟΔ) 
 

Το εργαστήριο συστήθηκε με το ΦΕΚ 1812 της 21/08/2015. Κύριος σκοπός του 
ΚεΔΕΠΟΔ είναι να αποτελέσει έναν επιστημονικό και έγκυρο φορέα διεξαγωγής 
πρωτογενούς έρευνας, μελέτης και ανάπτυξης της επιστημονικής γνώσης. Το 
αντικείμενο του ΚεΔΕΠΟΔ είναι η εφαρμογή και η προώθηση των πιο σύγχρονων 
επιστημονικών μεθόδων στα πεδία της Διεθνούς και Ευρωπαϊκής Πολιτικής Οικονομίας 
και Διακυβέρνησης.  

Από τον Σεπτέμβριο του 2019 έως τον Αύγουστο του 2020, το Κέντρο Διεθνούς και 
Ευρωπαϊκής Πολιτικής Οικονομίας και Διακυβέρνησης (ΚεΔΕΠΟΔ) πραγματοποίησε, σε 
συνεργασία με διάφορους ελληνικούς και ξένους φορείς, συνολικά τέσσερις εκδηλώσεις 
στην Ελλάδα και στο εξωτερικό. Αναλυτικότερα: 
 

1. Στις 22 Ιανουαρίου 2020 συνδιοργάνωσε στην Αθήνα, από κοινού με το Ίδρυμα 
Konrad Adenauer, εκδήλωση με θέμα «Brexit: Η επόμενη ημέρα». Ομιλητές ήταν οι 
Δημήτρης Καιρίδης (καθηγητής του Παντείου Πανεπιστημίου, βουλευτής ΝΔ Β1 
Βόρειου Τομέα Αθηνών), Μάνος Παπάζογλου (επίκουρος καθηγητής του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου), Σοφία Χαλά (Νομική Σύμβουλος Α΄ του 
Υπουργείου Εξωτερικών) και Ισαάκ Καρυπίδης (Δημοσιογράφος, Ανταποκριτής 
του ΑΝΤ1 και του Real FM στο Λονδίνο). Τη συζήτηση συντόνισε η Δόμνα 
Διαμαντοπούλου (Δημοσιογράφος στον ραδιοφωνικό σταθμό Αθήνα 9.84). 

 

 

2. Στις 29 Ιουνίου 2020 συνδιοργάνωσε, από κοινού με το Πανεπιστήμιο Νεάπολις 
Πάφου και με το Ίδρυμα Hanns Seidel, διαδικτυακή εκδήλωση με θέμα 
«Ευρωπαϊκός τουρισμός: Ο δρόμος προς την ανάκαμψη από τον COVID-19». 
Ομιλητές ήταν οι Klaus Stöttner (Κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος της CSU για 
θέματα τουρισμού, Πρόεδρος του Οργανισμού Τουρισμού της Περιφέρειας Άνω 
Βαυαρίας, Μέλος του Επιστημονικού Συμβουλίου της Ανώτατης Σχολής Τουρισμού 
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του Μονάχου), Άντζελα Γκερέκου (Πρόεδρος του Ελληνικού Οργανισμού 
Τουρισμού), Χάρης Λοϊζίδης (Προέδρος του Παγκύπριου Συνδέσμου Ξενοδόχων) 
και Αλέξανδρος Κρητικός (καθηγητής του Πανεπιστημίου Potsdam, Διευθυντής 
Ερευνών του Γερμανικού Ινστιτούτου Οικονομικών Ερευνών). Τη συζήτηση 
συντόνισε ο Σωτήρης Βαρελάς (λέκτορας του Πανεπιστημίου Νεάπολις Πάφου, 
Συντονιστής του Κέντρου Έρευνας Διεθνούς Τουρισμού). 

 

Άλλες δράσεις 

Από τον Σεπτέμβριο του 2019 έως τον Αύγουστο του 2020 το ΚεΔΕΠΟΔ συνέχισε την 
υλοποίηση του διαδικτυακού ερευνητικού του προγράμματος με τίτλο «Πολιτικό και 
Εκλογικό Παρατηρητήριο» (http://electionsnet.org/). Το πρόγραμμα ξεκίνησε την 
άνοιξη του 2015 και στόχος του είναι να αναδείξει τον πολίτη και τους 
προβληματισμούς του στην κορυφή της δημόσιας συζήτησης, να εντοπίσει τα κοινά 
προβλήματα ανάμεσα σε διαφορετικές χώρες, παρέχοντας μια σφαιρική προσέγγιση με 
χρήσιμες πληροφορίες και αναλύσεις για εκλογικές-πολιτικές τάσεις, δημοσκοπήσεις, 
συνεντεύξεις, εκλογικά αποτελέσματα αλλά και συνεχή κάλυψη των σχετικών 
εξελίξεων. Στο πρόγραμμα απασχολούνται πέντε δόκιμοι ερευνητές. 

Ιστοσελίδα ΚεΔΕΠΟΔ: http://www.kedepod.gr  

 

Κέντρο Ανάλυσης Πολιτικής (ΚΑΠ) 

Διευθυντής: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής  
 
Το εργαστήριο συστήθηκε με το ΦΕΚ 1812 της 21/08/2015. Κύριος σκοπός του 
Εργαστηρίου «Κέντρο Ανάλυσης Πολιτικής» είναι να αποτελέσει έναν επιστημονικό και 
έγκυρο φορέα παραγωγής πρωτογενούς έρευνας, μελέτης και ανάπτυξης της 
επιστημονικής γνώσης καθώς και να καλύψει εκπαιδευτικές και ερευνητικές ανάγκες 
του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. Το αντικείμενο του εργαστηρίου είναι η 
έρευνα και η μελέτη στο γνωστικό αντικείμενο της «Ανάλυσης Πολιτικής» και 
ειδικότερα στο πεδίο του σχεδιασμού, της εφαρμογής και της αποτίμησης δημόσιων και 
ιδιωτικών πολιτικών σχετικά με ζητήματα που ανακύπτουν ή αφορούν διαφορετικά 
επίπεδα, από το τοπικό και το περιφερειακό ως το ευρωπαϊκό και το διεθνές επίπεδο. 
Πρόκειται για ένα έντονα διεπιστημονικό πεδίο ανάπτυξης δραστηριοτήτων το οποίο 
βρίσκεται στο επίκεντρο πολλών ερευνητικών και διδακτικών δράσεων του Τμήματος 
Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου. 

 

Κέντρο Ελληνικής και Διεθνούς Ιστορίας (ΚΕΔΙΣ) 

Διευθύντρια: Κωνσταντίνα Μπότσιου, αναπληρώτρια καθηγήτρια  
 
Ιδρύθηκε, στελεχώθηκε και τέθηκε σε λειτουργία το Εργαστήριο του Τμήματος 
Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου με τίτλο 
«Κέντρο Ελληνικής και Διεθνούς Ιστορίας» (ΚΕΔΙΣ) με ΦΕΚ 4039/17-09-2018. 
 
Κατά το ακαδ. έτος 2019-2020, το ΚΕΔΙΣ: 

•   Δημιούργησε νέες ερευνητικές ομάδες με φοιτητές/τριες του Τμήματος. 

•   Υπέγραψε Πρωτόκολλο Συνεργασίας με το Πολιτιστικό Ίδρυμα του Ομίλου Πειραιώς 
Ομίλου Πειραιώς (ΠΙΟΠ), το οποίο προβλέπει κοινές δράσεις σε:  

 Εκπαιδευτικά προγράμματα - Εκπόνηση ερευνητικών έργων - Παροχή 
επιστημονικών συμβουλευτικών υπηρεσιών πραγματοποίησε ένα διεθνές συνέδριο 

http://electionsnet.org/
http://www.kedepod.gr/
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σε συνεργασία με διακεκριμένα πανεπιστήμια του εξωτερικού - Επεξεργασία και 
έρευνα αρχείων - Δημιουργία βάσεων δεδομένων και βιβλιογραφικής υποδομής με 
στόχο την υποστήριξη της σχετικής έρευνας - Συμπαραγωγή περιεχομένου 
οπτικοακουστικού υλικού στα γνωστικά αντικείμενά τους - Πρακτική Άσκηση  
φοιτητών  - Διοργάνωση σεμιναρίων και συνεδρίων - Πραγματοποίησε μία διεθνή 
ημερίδα στην Κόρινθο σε συνεργασία με τοπικούς φορείς και ένα ίδρυμα του 
εξωτερικού - Πραγματοποίησε μια ημερίδα στην Αθήνα σε συνεργασία με άλλα 
ιδρύματα. 

 Ανέπτυξε συνεργασία με την Ελληνοαμερικανική Ένωση για την προσφορά 
Εργαστηρίου Εφαρμοσμένης Ιστορίας/History Lab κατά το ακαδ. έτος 2020-21. 

Το Εργαστήρι προσφέρει διαλέξεις και σεμινάρια για διαφορετικούς κλάδους 
ιστορικής έρευνας που συνεργάζονται με άλλες πειθαρχίες, όπως η αρχιτεκτονική, οι 
διεθνείς σχέσεις, η επιχειρηματικότητα, το περιβάλλον κ.ά. Τα σεμινάρια είναι 
διεπιστημονικά και διαδραστικά και αναπτύσσουν την ιστορική παιδεία σε 
διαφορετικούς κλάδους με στόχο την προώθηση της αποτελεσματικότητας, της 
διεθνούς τους απήχησης και της επιστημονικής  καινοτομίας. Το πρόγραμμα 
συνδιαμορφώνεται από κοινού μεταξύ του ΚΕΔΙΣ και της Ελληνοαμερικανικής 
Ένωσης. 

•    Πραγματοποίησε διαδικτυακό σεμινάριο για την αρχειακή έρευνα σε συνεργασία με 
το Ιστορικό Αρχείο του Πολιτιστικού ιδρύματος του Ομίλου Πειραιώς (ΠΙΟΠ) στις 17 
Ιουλίου 2020. Στο σεμινάριο που είχε τη μορφή webinar λόγω κορωνοϊού 
συμμετείχαν περίπου 100 φοιτητές/τριες του Τμήματος. Ξεναγήθηκαν από την 
διευθύντρια του ιστορικού Αρχείου του ΠΙΟΠ κα Λένα Μπενέκη στο ιστορικό αρχείο 
του ΠΙΟΠ, στη μεθοδολογία της αρχειακής έρευνας,  στην αξιοποίηση και αξιολόγηση 
του αρχειακού υλικού, στη μορφολογία των διαφορετικών μορφών αρχείων 
έγγραφης μορφής και στην αντιπαραβολή γραπτών κειμένων και των αρχείων στα 
οποία βασίστηκαν. Οι φοιτητές/τριες συμμετείχαν σε «ασκήσεις» μελέτης και 
αξιολόγησης αρχειακού υλικού. 

•   Το ΚΕΔΙΣ ανέλαβε να συνδιοργανώσει κατά το έτος 2020 μαζί με την πρεσβεία των 
ΗΠΑ στην Αθήνα συνέδριο και σεμινάριο με θέμα τις ενεργειακές εξελίξεις και την 
ασφάλεια στην Ανατολική Μεσόγειο. Στο συνέδριο θα συμμετέχουν ειδικοί διεθνούς 
κύρους από την Ελλάδα και το εξωτερικό. 

 

2. Ερευνητικές ομάδες, consortia και δίκτυα του ΠΕΔιΣ 

 

 Ερευνητική Ομάδα «Κέντρο Μεσογειακών, Μεσανατολικών και 
Ισλαμικών Σπουδών» (ΚΕΜΜΙΣ) 

Ακαδημαϊκός Υπεύθυνος ΠΕΔιΣ: Ρούσσος Σωτήριος, αναπληρωτής καθηγητής  
 

Στο Τμήμα λειτουργεί το «Κέντρο Μεσογειακών, Μεσανατολικών και Ισλαμικών 
Σπουδών» (ΚΕΜΜΙΣ, www.cemmis.edu.gr) ως ερευνητική ομάδα. Το ΚΕΜΜΙΣ 
απαρτίζεται από μια ομάδα νέων κυρίως επιστημόνων που τα τελευταία πέντε χρόνια 
έχουν επιδείξει ιδιαίτερη δραστηριότητα στην επιστημονική ανάλυση των ζητημάτων 
της Μέσης Ανατολής και του κόσμου του Ισλάμ. Η ομάδα αυτή έχει δημιουργήσει έναν 
δυναμικό δικτυακό τόπο που περιλαμβάνει την αγγλική έκδοση Middle East Bulletin με 
πολλά τεύχη στο ενεργητικό της και μεγάλο αριθμό αυτοτελών επίκαιρων αναλύσεων 
για τη Μέση Ανατολή και το Ισλάμ. Επίσης σημαντική είναι η ανάπτυξη πολυμεσικών 
εφαρμογών όπως ο διαδραστικός χάρτης πηγών για τη Μέση Ανατολή και σειρά video 
και ηχητικών παρουσιάσεων. Παράλληλα, το Κέντρο εκπαιδεύει μέσω Πρακτικής 
Άσκησης προπτυχιακούς/ές και μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες από την Ελλάδα 

http://www.cemmis.edu.gr/
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και το εξωτερικό,  συνεργάζεται με ερευνητές/τριες σε αντικείμενα σχετικά με τα πεδία 
μελέτης του και εκπονεί προτάσεις πολιτικής και μελέτες 

 

 Ερευνητική Ομάδα «Πολιτική Τεχνολογία» 

Επιστημονικός Συντονιστής: Νικήτας Σπύρος Κουτσούκης, αναπληρωτής καθηγητής 
  

Η ομάδα Πολιτική Τεχνολογία δραστηριοποιείται στο ευρύτερο πεδίο της ανάλυσης 
πολιτικής [Policy Analysis]. Ο βασικός προσανατολισμός της ομάδας είναι 
διεπιστημονικός. Η ομάδα επιδιώκει την καταγραφή, μελέτη και ανάπτυξη θεσμικών, 
μεθοδολογικών, και τεχνολογικών εργαλείων, για την ανάλυση, τον αποτελεσματικό 
σχεδιασμό και την αποδοτική εφαρμογή πολιτικών σε όλα τα επίπεδα και τομείς της 
ευρύτερης Δημόσιας Διοίκησης. 

Επιμέρους στόχοι είναι μεταξύ άλλων και οι ακόλουθοι: 

 Ορισμός του ευρύτερου αντικειμένου Πολιτικής Τεχνολογίας: Ιστορική πορεία, 
σφαίρα επιρροής, ειδικευμένες πτυχές και κατευθύνσεις, νέες κατευθύνσεις. 
[Political Technology: Scope, Content and Directions] 

 Συστημική προσέγγιση στο σχεδιασμό και την ανάπτυξη οικονομικών, κοινωνικών 
και άλλων πολιτικών με έμφαση στις σχέσεις αιτίας-αποτελέσματος, τον 
εξορθολογισμό στην άσκηση διακυβέρνησης σε πραγματικές έως ιδεατές συνθήκες. 
[Rationality and Governance] 

 Μελέτη, ανάλυση και ανάπτυξη ποσοτικών και ποιοτικών μεθοδολογιών 
σχεδιασμού, ανάλυσης και εφαρμογής πολιτικών. [Policy Making] 

 Μελέτη, ανάλυση και ανάπτυξη εργαλείων και μεθοδολογιών, τεχνολογικών και 
θεσμικών, για την εκτίμηση της αποδοτικότητας και αποτελεσματικότητας της 
άσκησης πολιτικής. [Policy Efficiency] 

 Ουδετερότητα  ως προς όλα τα πολιτικά ρεύματα, κατευθύνσεις και σχολές σκέψης. 
[Non partisan] 

Η ομάδα «Πολιτική Τεχνολογία» προσβλέπει να επιδιώξει τους στόχους της μέσα από 
(α) αναζήτηση χρηματοδότησης των ερευνητικών δράσεων από αρμόδιους φορείς και 
(β) δημοσιοποίηση των ερευνητικών αποτελεσμάτων μέσα από συμμετοχή των μελών 
της σε ημερίδες, συνέδρια, επιστημονικές ή και εκλαϊκευμένες δημοσιεύσεις. Η 
ερευνητική ομάδα «Πολιτική Τεχνολογία» ξεκίνησε τη δραστηριότητά της το 2009-
2010. 

Ιστοσελίδα: https://politech.uop.gr 

 

 Ερευνητική Ομάδα «Πολιτική Ηγεσία» 

Επιστημονικός Συντονιστής: Εμμανουήλ Παπάζογλου, επίκουρος καθηγητής 
 

Σκοπός της ερευνητικής ομάδας είναι η ανάδειξη της έννοιας της Ηγεσίας ως ενός 
διακριτού ζητήματος μελέτης στο πεδίο της Πολιτικής Επιστήμης με ιδιαίτερη σημασία 
για την ανάλυση της λειτουργίας των πολιτικών συστημάτων και θεσμών 
(κυβερνήσεων, κομμάτων, κοινοβουλίων κλπ). Η ερευνητική ομάδα θα στηριχθεί σε ένα 
ισχυρό πλαίσιο θεωρίας, όπως προκύπτει από τη διεθνή βιβλιογραφία, και θα 
διερευνήσει την αναλυτική χρησιμότητα της πολιτικής ηγεσίας σε διαφορετικά πεδία 
μελέτης του πολιτικού φαινομένου. 

Η ερευνητική ομάδα θα αναζητήσει την συνεργασία με ερευνητικές ομάδες του 
Τμήματος, καθώς και ερευνητικές ομάδες με αντίστοιχο αντικείμενο που 
δραστηριοποιούνται σε πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα του εξωτερικού. 

https://politech.uop.gr/
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Στα ερευνητικά αποτελέσματα της ομάδας περιλαμβάνεται η σειρά κειμένων ανάλυσης 
για την πολιτική ηγεσία με έμφαση στην αξιολόγηση των θεωρητικών και εμπειρικών 
στοιχείων τα οποία τεκμηριώνουν περιπτώσεις ηγεσίας 

 

 Ερευνητική Ομάδα «Mελέτης της Νοτιοανατολικής Ευρώπης» 

Συντονιστής: Νικόλαος Τζιφάκης, αναπληρωτής καθηγητής 
 

Στο πλαίσιο της λειτουργίας του Κέντρου Ανάλυσης Πολιτικής συστήθηκε Ερευνητική 
Ομάδα Μελέτης της Νοτιοανατολικής Ευρώπης/«Southeast European Research Unit 
(SEER-Unit)». Σκοπός της ερευνητικής ομάδας είναι η μελέτη των σύγχρονων 
πολιτικών και κοινωνικό-οικονομικών εξελίξεων στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, 
δίνοντας έμφαση στη διαχείριση των χρονιζόντων προβλημάτων ασφάλειας που 
ταλανίζουν την περιοχή και στην πορεία ένταξης όλων των χωρών της 
Νοτιοανατολικής Ευρώπης στους ευρω-ατλαντικούς θεσμούς. Η SEER-Unit 
αποτελείται από μέλη Δ.Ε.Π., μεταδιδάκτορες ερευνητές/τριες, υποψήφιους 
διδάκτορες και μεταπτυχιακούς και προπτυχιακούς φοιτητές/τριες του Τμήματος 
Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων με συναφή και συγγενικά επιστημονικά 
ενδιαφέροντα με το γνωστικό πεδίο δράσης της. Η ερευνητική ομάδα συνεισφέρει 
στην κατάρτιση προπτυχιακών και μεταπτυχιακών φοιτητών/τριών και υποψήφιων 
διδακτόρων στη βασική και εφαρμοσμένη έρευνα στο γνωστικό πεδίο των «σπουδών 
περιοχής» (area studies) με έμφαση στη Νοτιοανατολική Ευρώπη. Τα ερευνητικά 
αποτελέσματα της SEER-Unit θα παρουσιάζονται σε ένα ετήσιο workshop και σε 
δημοσιευμένες ερευνητικές μελέτες.  

Ιστοσελίδα ΚΑΠ: https://centreforpolicyanalysis.wordpress.com/  

 

 Ερευνητική Ομάδα «Φιλοσοφία, Κουλτούρα και Κοινωνικές 
Πρακτικές» 

Επιστημονικοί  Συντονιστές: Βασιλική Λαλαγιάννη, καθηγήτρια και Δημήτρης Ροζάκης, 
λέκτορας. 
 

Πρόκειται για μία διεπιστημονική ερευνητική ομάδα, που δραστηριοποιείται στο 
ευρύτερο πεδίο της φιλοσοφίας, της κουλτούρας και των σχετικών κοινωνικών 
πρακτικών. Η ερευνητική ομάδα επιδιώκει την διερεύνηση και τη μελέτη σύγχρονων 
πεδίων στο χώρο της κουλτούρας και της φιλοσοφίας  καθώς και την καινοτόμο και 
διαδραστική προσέγγιση διαφορετικών θεωρητικών αντικειμένων μέσα από την 
ανάλυση της δυναμικής των αντίστοιχων κοινωνικών πρακτικών. Στην Ομάδα μπορούν 
να μετέχουν και να συνεργάζονται: διδάσκοντες/ουσες στο ΠΕΔΙΣ ή σε άλλα  Τμήματα, 
επισκέπτες ερευνητές/τριες στο ΠΕΔΙΣ, φοιτητές και φοιτήτριες σε προπτυχιακό, 
μεταπτυχιακό επίπεδο, υποψήφιοι/ες διδάκτορες και μεταδιδάκτορες ερευνητές και 
ερευνήτριες. 

Η ερευνητική ομάδα επιδιώκει (α) την εκπόνηση και υλοποίηση ερευνητικών 
προγραμμάτων με φορέα το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων β) τη 
διάχυση των ερευνητικών αποτελεσμάτων με επιστημονικές  δημοσιεύσεις και με τη 
συμμετοχή των μελών της σε ελληνικές και διεθνείς ημερίδες και συνέδρια.  

Ως ερευνητικά πεδία έχουν ορισθεί, μεταξύ των άλλων,  τα ακόλουθα: 

-  Μεταναστευτικές κουλτούρες, φαινόμενα διασποράς και διαπολιτισμικών επιρροών, 
μεταποικιακές λογοτεχνίες, φιλμική γραφή και Ιστορία με έμφαση σε φαινόμενα 
πολιτικής βίας, γυναικεία γραφή της εξορίας, κοσμοπολιτισμοί στη Μεσόγειο. 

- Ανάδυση συλλογικών ταυτοτήτων και διαμόρφωση κριτηρίων ορθολογικής δράσης 
μέσα από τις παραδόσεις των κοινωνικών πρακτικών. Τυπολογίες φαινομένων ανομίας, 

https://centreforpolicyanalysis.wordpress.com/
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θεσμικής αστάθειας και κινητοποίησης. Ζητήματα εκμοντερνισμού, εκκοσμίκευσης και 
πολιτικής μεταβολής (Επαναστάσεις και κοινωνικά κινήματα). Σχέσεις πολιτικής 
εξουσίας και κοινωνίας.  

Η ερευνητική ομάδα συνεργάζεται με τα παρακάτω ερευνητικά κέντρα και ερευνητικές 
ομάδες του εξωτερικού: “Centre d’Histoire des systèmes de penséemoderne”, Université 
Paris 1 Pantheon Sorbonne, Research Group “Translating Cultures”, Liverpool 
University, Research Group ELITE, Universidad Autonoma de Madrid, Observatoire des 
écritures contemporaines, Université Paris Ouest –Nanterre La Défense και CERLOM, 
Université INALCO-Paris Sorbonne. 
 
Δράσεις 2019-2020 

- Στελέχωσε τις Ομάδες Εργασίας με μεταπτυχιακούς/ές φοιτητές/τριες και με 
επισκέπτες/τριες ερευνητές /τριες  

- Η Ερευνητική Ομάδα υπό την αιγίδα του Τμήματος, διοργάνωσε, την 1η /11/2019 

στην Κόρινθο  την Διεθνή Ημερίδα «Cinema, History and Politics» με επιστήμονες-
ομιλητές από πανεπιστήμια της Ελλάδας και του εξωτερικού, στην αγγλική και 
γαλλική γλώσσα.  Οι ομιλητές εστίασαν στις σχέσεις Κινηματογράφου, Ιστορίας και 
Πολιτικής στις χώρες της Μεσογείου και της Βαλκανικής.  Οι ομάδες θεάτρου και 
κινηματογράφου των φοιτητών/τριών του ΠΕΔΙΣ  μετείχαν με αυτόνομες εισηγήσεις 
στην Διεθνή Ημερίδα.  

- Η Ερευνητική ομάδα συνεχίζει το ερευνητικό πρόγραμμα “Cinema, history and 
politics”   από κοινού με το πανεπιστήμιο INALCO στο Παρίσι. Η ΙΝΑLCO , στο 
κλείσιμο του προγράμματος, το 2021, θα πραγματοποιήσει στο Παρίσι διεθνές 
συνέδριο για τον Πολιτικό Κινηματογράφο. Η Ερευνητική Ομάδα θα μετάσχει 
με εισηγήσεις.  

 

 Consortium για την Προώθηση των Ελληνοκινεζικών και 
Σινοευρωπαϊκών Σχέσεων 

Υπεύθυνος: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής  
 

Συμμετέχουν το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, το ΕΚΕΜ, το ΕΛΙΑΜΕΠ, το Ινστιτούτο 
Διεθνών Σχέσεων του Παντείου Πανεπιστημίου και το Ινστιτούτο Διεθνών Οικονομικών 
Σχέσεων.    To Δίκτυο αποσκοπεί στην ανταλλαγή πληροφόρησης και τη συνεργασία 
ανάμεσα στα βασικά ερευνητικά κέντρα της χώρας που ασχολούνται με την Κίνα.  

Ιστοσελίδα: https://chinaandgreece.wordpress.com/  
 

 Ελληνικό Δίκτυο Αφρικανικών Σπουδών – ΕΔΑΣ 

Υπεύθυνος Τμήματος ΠΕΔιΣ: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής  
 

Το Ελληνικό Δίκτυο Αφρικανικών Σπουδών είναι μια κοινή πρωτοβουλία του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και του Πανεπιστημίου του Αιγαίου, έχει μέλη 
ελληνόφωνους Αφρικανολόγους από την Ελλάδα και το εξωτερικό και αποσκοπεί στη 
διασύνδεση της ελληνόφωνης επιστημονικής κοινότητας που ειδικεύεται στην Αφρική. 
Ένας από τους κύριους στόχους του Δικτύου είναι η προσφορά συμβουλευτικών 
υπηρεσιών σε δημόσιους και ιδιωτικούς φορείς, η προώθηση της έρευνας και η 
ενημέρωση της κοινής γνώμης. To Δίκτυο είναι συνδεδεμένο μέλος του AEGIS-African 
Studies in Europe / A Network of Excellence (https://www.aegis-eu.org/) που 
περιλαμβάνει τα σημαντικότερα ερευνητικά κέντρα της Ευρώπης που ειδικεύονται στις 
Αφρικανικές Σπουδές. 

https://chinaandgreece.wordpress.com/
https://www.aegis-eu.org/
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Ιστοσελίδα: https://hellenicafricanstudies.wordpress.com/  

 Ελληνικό Δίκτυο για τη Μελέτη του Τρίτου Τομέα 

Υπεύθυνος Τμήματος  ΠΕΔιΣ: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής  
 

Δημιουργήθηκε από το Τμήμα ΠΕΔιΣ και το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Δημόσιας 
Διοίκησης του Πανεπιστημίου Αθηνών.  Είναι σε εξέλιξη το Πρόγραμμα Θαλής ΙΙ για την 
Αξιολόγηση των ΜΚΟ στην Ελλάδα με την υποστήριξη πέντε Κοινωφελών Ιδρυμάτων 
(Ίδρυμα Καπετάν Βασίλη και Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου, Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, 
Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση, Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαρίδη και Ίδρυμα Τίμα). 

Για το Δίκτυο https://greekcivilsocietynetwork.wordpress.com/ 

Για το Πρόγραμμα Θαλής ΙΙ https://www.greekngosnavigator.org/ 

 

3α. Ερευνητικά Ανταγωνιστικά Προγράμματα 

(που υλοποιούνται από μέλη ΔΕΠ του ΠΕΔιΣ) 

 

 Ευρωπαϊκό Κέντρο Αριστείας (Center of Excellence) Jean Monnet για τη 
Διακυβέρνηση (JMCEGOV) 

Επιστημονικοί υπεύθυνοι: Λιαργκόβας Παναγιώτης καθηγητής τμήματος Οικονομικών 
Επιστημών και  Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής τμήματος ΠΕΔιΣ  
 

Το Center of Excellence προάγει τον Ευρωπαϊκό προσανατολισμό των προπτυχιακών 

και μεταπτυχιακών προγραμμάτων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, διοργανώνει 

εντατικά σεμινάρια και καλοκαιρινά σχολεία που απευθύνονται στην ευρύτερη 

κοινωνία και αναπτύσσει διάφορες δράσεις που προάγουν τη συνεργασία κοινωνικών 

επιστημόνων και διαμορφωτών πολιτικής με τη συμμετοχή της κοινωνίας πολιτών για 

τη μελέτη της πολυεπίπεδης διακυβέρνησης στην Ευρωπαϊκή Ένωση. 

Εκδίδει τα  Jean Monnet Papers. 

 

 Έδρα Jean-Monnet «Σχέσεις Ευρωπαϊκής Ένωσης με τον Λιγότερο 
Αναπτυγμένο Κόσμο   
 

Επιστημονικός υπεύθυνος: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής 

Η Έδρα Jean Monnet διοργανώνει δράσεις σχετικές με το πεδίο που υπηρετεί και 
αναπτύσσει μαθήματα και σεμινάρια σε προπτυχιακό και μεταπτυχιακό επίπεδο. 

 

 Informant Diasporas in EurAfrica for Legal Migration (IDEAL-Migration) 

Επιστημονικός υπεύθυνος: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής 
 
Το έργο IDEAL-M, χρηματοδοτούμενο από το Ευρωπαϊκό Ταμείο 
Ασύλου, Μετανάστευσης και Ένταξης, αποσκοπεί στη γενικότερη 
ευαισθητοποίηση για τους κινδύνους που ενέχει η παράτυπη 
μετανάστευση και στην καταπολέμηση της παραπληροφόρησης σχετικά 
με την μετάβαση στην Ευρώπη, καθώς επίσης στην ενημέρωση σχετικά με τις 
πραγματικές συνθήκες που επικρατούν όταν κάποιος εισέρχεται παράτυπα στις 
Ευρωπαϊκές χώρες-υποδοχής. Το έργο IDEAL-M επικεντρώνεται στη Σενεγάλη ως μία 
σημαντική χώρα προέλευσης μεταναστευτικών ροών στην Ευρώπη με απώτερο σκοπό 
την ενημέρωση των Σενεγαλέζων για τα οφέλη της νόμιμης εισόδου στην Ευρώπη μέσω 

https://hellenicafricanstudies.wordpress.com/
https://greekcivilsocietynetwork.wordpress.com/
https://www.greekngosnavigator.org/
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της κινητοποίησης της Αφρικανικής Διασποράς στην Ευρώπη και μέσω της διεξαγωγής 
σχετικής καμπάνιας ενημέρωσης στη Σενεγάλη. 

Σύμπραξη: Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου (Leader) – Ελλάδα, Providers of Social 
Responses to the Development (PRSD) – Πορτογαλία, African Media Association Malta 
(AMAM) – Μάλτα, Migrafrica – Γερμανία, Universidad Autónoma de Madrid (UAM) – 
Ισπανία, Ελληνικό Φόρουμ Μεταναστών – Ελλάδα, Ελληνική Εταιρεία Τοπικής 
Ανάπτυξης και Αυτοδιοίκησης (E.E.T.A.A.) – Ελλάδα 
Περίοδος Υλοποίησης: 2020-2022 

 

 Ages of Marathon - Επιχειρησιακό Πρόγραμμα "Ανταγωνιστικότητα, 
Επιχειρηματικότητα, Καινοτομία" (ΕΠΑΝΕΚ)- Δράση: "Ερευνώ-Δημιουργώ-
Καινοτομώ"   

Επιστημονικός υπεύθυνος: Νικήτας-Σπύρος Κουτσούκης, αναπληρωτής καθηγητής 
 
 
Αντικείμενο του έργου είναι η ανάπτυξη ενός εξειδικευμένου Ψηφιακού Παιγνίου με 
θέμα τον Κλασικό Μαραθώνα της Αθήνας. Το Παίγνιο αναπτύσσεται στο πλαίσιο μιας 
ειδικά σχεδιασμένης πλατφόρμας πολύπλευρων συνεργειών και θα είναι διαθέσιμο 
μέσω Internet και δημοφιλών κινητών συσκευών. Έχει δε τους εξής βασικούς στόχους: 

 να παρακινήσει και να υποστηρίξει την προετοιμασία των αθλητών για τον αγώνα, 

 να αυξήσει τις γνώσεις τους για την ιστορία του Μαραθωνίου μέχρι σήμερα 

 να βοηθήσει την επικοινωνικοποίηση και κοινωνικοποίηση της εμπειρία με 
συγγενείς και φίλους, 

 να οργανώσει συνέργειες με θεσμούς ή φορείς συνδεόμενους με το Μαραθώνιο 
προωθώντας και ενισχύοντας την αναπτυξιακή συνεισφορά του στον αθλητικό, 
πολιτιστικό, τουριστικό, οικονομικό και  κοινωνικό πεδίο και, 

 να αναδείξει τη συμμετοχή στον αγώνα ως μοναδική και εποικοδομητική εμπειρία 
ζωής. 

Περίοδος Υλοποίησης: 2018-2021 

 

 EU-Middle East Network In Action (EUMENIA) 
Δίκτυο «Ευρωπαϊκή Ένωση-Μέση Ανατολή σε Δράση» 

Επιστημονικός υπεύθυνος: Νικόλαος Τζιφάκης, αναπληρωτής καθηγητής 
 

Το EUMENIA είναι ένα Jean Monnet Δίκτυο και 
αποτελείται από επτά ακόμη πανεπιστημιακά 
ιδρύματα: Tο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 
στην Ελλάδα, το Istituto Affari Internazionali 
στην Ιταλία, το Πανεπιστήμιο Roskilde στη Δανία, το Πανεπιστήμιο BirZeit στην 
Παλεστίνη, το Πανεπιστήμιο Yasar στην Τουρκία, το Αμερικάνικο Πανεπιστήμιο της 
Βηρυτού στο Λίβανο και το Πανεπιστήμιο της Ιορδανίας στην Ιορδανία.  

Η λογική αυτής της διαθεματικής συνεργασίας είναι να ενθαρρύνει την ανταλλαγή 
καλών ακαδημαϊκών πρακτικών, να γεφυρώσει το χάσμα ανάμεσα στη χάραξη 
πολιτικής και τον ακαδημαϊκό κόσμο και να δημιουργήσει μία διακρατική, θεματική 
ερευνητική ομάδα. http://eumenia.eu/ 
Περίοδος Υλοποίησης: 2019-2021 

 

 

http://eumenia.eu/
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 Ερευνητικό Πρόγραμμα «Θαλής ΙΙ»: Χαρτογράφηση και Αξιολόγηση 
Ελληνικών Μη Κερδοσκοπικών Οργανώσεων 

Επιστημονικός Υπεύθυνος: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής 
 

Το πρόγραμμα “ΘΑΛΗΣ ΙΙ: Χαρτογράφηση και Αξιολόγηση Ελληνικών ΜΚΟ” έχει 
διάρκεια δύο ετών και υλοποιείται από το τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 
Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου σε συνεργασία με τη ΜΚΟ HIGGS. Το 
Πρόγραμμα χρηματοδοτείται από πέντε Κοινωφελή Ιδρύματα: ΤΙΜΑ Κοινωφελές 
Ίδρυμα, Ίδρυμα Σταύρος Νιάρχος, Ίδρυμα Αικατερίνης Λασκαρίδη, Ίδρυμα Καπετάν 
Βασίλη & Κάρμεν Κωνσταντακόπουλου, Κοινωφελές Ίδρυμα Ιωάννη Σ. Λάτση.  Στόχοι 
του προγράμματος είναι: 

 Πρώτον, να συνεχίσει τη χαρτογράφηση του χώρου των ελληνικών ΜΚΟ, 
προσφέροντας σε όλα τα ενδιαφερόμενα μέρη (ΜΚΟ, χρηματοδότες, εθελοντές, 
ερευνητές, τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης, την ευρύτερη κοινή γνώμη κλπ.) μια 
πλήρη και αντικειμενική εικόνα του χώρου. 

 Δεύτερον, να επαναλάβει την αξιολόγηση των ελληνικών ΜΚΟ για τα επόμενα χρόνια 
έτσι ώστε να επεκταθεί ο θεσμός και να δημιουργηθούν περαιτέρω κίνητρα για τη 
βελτίωση του τρόπου οργάνωσης (υπό όρους αποτελεσματικότητας, 
αποδοτικότητας και λογοδοσίας) αλλά και διαφάνειας του χώρου. 

 Τρίτον, να εντάξει στη διαδικασία αξιολόγησης και την ποιοτική διάσταση της 
δράσης των ΜΚΟ στην Ελλάδα. 

 Τέταρτον, να διερευνήσει τις δυνατότητες βελτίωσης της αξιοπιστίας των ΜΚΟ στην 
Ελλάδα. 

 Πέμπτο, να  προωθήσει τον εθελοντισμό, να διευρύνει τις χορηγίες και δωρεές,  αλλά 
και να ενθαρρύνει τις οργανωμένες πρωτοβουλίες αλληλεγγύης σε μια 
δύσκολη συγκυρία για τη χώρα. 

Ιστοσελίδα: https://www.greekngosnavigator.org/ 

 

 Η Κινεζική Υψηλή Στρατηγική και η Ελλάδα, ΕΣΠΑ - Ανάπτυξη 
Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση 2014-2020  

Επιστημονικά υπεύθυνος: Σωτήρης Πετρόπουλος, επίκουρος καθηγητής 
 
Το ερευνητικό έργο εστιάζει στη μελέτη και ανάλυση της Υψηλής Στρατηγικής της 
Κίνας όπως εκφράζεται στις σχέσεις της με την Ελλάδα κατά την περίοδο από το 2006 
μέχρι σήμερα. Η παρούσα έρευνα πρόκειται να διερευνήσει αν οι Σίνο - Ελληνικές 
σχέσεις αποτελούν μέρος μιας Κινέζικης Υψηλής Στρατηγικής, όπως αυτή έχει 
αποτυπωθεί στα βασικά θεσμικά κείμενα, ή αποτελούν μη συνεκτικές κινήσεις κυρίως 
εμπορικού / οικονομικού χαρακτήρα χωρίς συγκεκριμένη μεσο-μακροπρόθεσμη 
στρατηγική στόχευση. 
Περίοδος Υλοποίησης: 03/03/2019 – 02/07/2021 
 

 Gamification of media and digital literacy for youth, Erasmus+ KA2, 
Ευρωπαϊκή Ένωση, Erasmus+, Ίδρυμα Νεολαίας και Δια Βίου Μάθησης 
(Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ) 

Επιστημονικά υπεύθυνος: Σωτήρης Πετρόπουλος, επίκουρος καθηγητής 
 
Το gaMEfy αποτελεί ένα ερευνητικό το έργο το οποίο στοχεύει στη δημιουργία ενός 
εκπαιδευτικού εργαλείου για νέους ανθρώπους σχετικά με τον γραμματισμό στα ΜΜΕ, 
στηριζόμενο σε τεχνολογίες τεχνητής νοημοσύνης. Εστιάζει στο ζητούμενο των fake 

https://www.greekngosnavigator.org/
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news και πως αυτά επηρεάζουν την κινητοποίηση των νέων ανθρώπων μέσα από τη 
δημιουργία ενός εκπαιδευτικού υλικού και τη διάχυσή του διαμέσου ενός ηλεκτρονικού 
παιχνιδιού υποστηριζόμενου από τεχνητή νοημοσύνη. 
Περίοδος Υλοποίησης: 01/06/2020 – 31/01/2022 
 

 «Επισιτιστικές και ανθρωπιστικές κοινωφελείς οργανώσεις στην 
Ελλάδα: Συνεργασίες, δίκτυα γνώσεων και καινοτομία», Υποστήριξη 
ερευνητών με έμφαση στους νέους ερευνητές. Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια 
Βίου Μάθηση 2014-2020», ΕΣΠΑ 2014-2020  
 

Ακαδημαϊκός συντονιστής: Νικόλαος Τζιφάκης, αναπληρωτής καθηγητής 
Αναπληρωτής ακαδημαϊκός συντονιστής: Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής 
Υπότροφοι ερευνητές: Ορέστης Βάθης και Σμαρώ Μπούρα  
 

Την τελευταία δεκαετία παρατηρείται στην Ελλάδα σημαντική αύξηση της ανάγκης 
προσφοράς ανθρωπιστικών υπηρεσιών εξαιτίας της οικονομικής κρίσης και των 
προσφυγικών/μεταναστευτικών ροών. Στο πλαίσιο αυτό, οι κοινωφελείς οργανώσεις 
έχουν αναδειχθεί σε έναν από τους βασικούς πυλώνες της προσπάθειας αντιμετώπισης 
των αναγκών των ευάλωτων πληθυσμών.  

Η προτεινόμενη έρευνα επιχειρεί να εξετάσει αν οι επισιτιστικές και ανθρωπιστικές 
κοινωφελείς οργανώσεις που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα αναπτύσσουν 
συνέργειες με στόχο τη μεταφορά γνώσης, την ανάδειξη της καινοτομίας και 
γενικότερα την αύξηση της αποτελεσματικότητας της παρεχόμενης βοήθειας. Η έρευνα 
εξετάζει, επίσης, την αποτελεσματικότητα της βοήθειας σε είδος. 

Γεωγραφικά, η έρευνα θα εστιάσει στις επισιτιστικές και ανθρωπιστικές κοινωφελείς 
οργανώσεις που αναπτύσσουν δράση στην Αττική, τη Θεσσαλονίκη και τη Μυτιλήνη. 
Μεθοδολογικά, η έρευνα θα στηριχθεί στη διατύπωση και έλεγχο υποθέσεων εργασίας, 
αξιοποιώντας τη διεθνή εμπειρία και το αναλυτικό πλαίσιο της θεωρίας της εγγύτητας 
που αναπτύχθηκε στον κλάδο της Οικονομικής Γεωγραφίας. Από την ανάλυση των 
στοιχείων της έρευνας, θα προκύψουν χρήσιμα συμπεράσματα και προτάσεις πολιτικής 
για την βελτίωση της αποτελεσματικότητας της βοήθειας που προσφέρεται από 
επισιτιστικές και ανθρωπιστικές κοινωφελείς οργανώσεις. 

Περίοδος υλοποίησης: 1/3/2020-31/5/2021 
 

 «Χριστιανικές κοινότητες και θρησκευτικός πλουραλισμός στη Μέση 
Ανατολή: Διεθνείς Σχέσεις και Θρησκεία στο γύρισμα του 20ου και του 
21ου αιώνα» - «Για την ενίσχυση των μελών ΔΕΠ και Ερευνητών/τριών 
και την προμήθεια ερευνητικού εξοπλισμού μεγάλης αξίας» 
Επιστημονικά υπεύθυνος: Σωτήρης Ρούσσος, αναπληρωτής καθηγητής 

 
Εξέταση της επιρροής και της αλληλεπίδρασής των χριστιανικών 
κοινοτήτων στην Μέση Ανατολή με τον περιβάλλοντα κοινωνικό, 
πολιτικό και οικονομικό κόσμο και την εξακρίβωση των μοτίβων 
ανάπτυξης και συρρίκνωσης τους. Έρευνα σχετικά με τα διεθνή δίκτυά 
τους και την επίδρασή τους στην αναβίωση της θρησκείας ως την πιο 
σημαντική μεταβλητή στη διεθνή πολιτική. Εξέταση του τρόπου με τον οποίο ο 
συνεχιζόμενος συριακός εμφύλιος πόλεμος και το πολιτικό χάος στο Ιράκ, 
υποδηλώνουν μια αυξανόμενη στρατιωτικοποίηση της θρησκευτικής 
ταυτότητας. Σκιαγράφηση των αλλαγών στο συνταγματικό και νομικό πλαίσιο των 
διαφόρων χωρών σε σχέση με τις εξεγέρσεις ή/και με τις πολιτικές και κοινωνικο-
οικονομικές αλλαγές και μεταβάσεις στις εν λόγω χώρες. 
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Περίοδος υλοποίησης: Φεβρουάριος 2020- Φεβρουάριος 2023 

Website:  http://christianitymiddleeast.gr/ 
 

 “Voces y miradas literarias en femenino: construyendo una sociedad 
europea inclusiva” /  FEMIN-UE 
 

Συντονιστής Προγράμματος: Universidad Autonοma de Madrid 
Επιστημονικά Υπεύθυνη στο Τμήμα ΠΕΔιΣ και κύρια ερευνήτρια: καθ. Βασιλική 
Λαλαγιάννη 
 
Πρόκειται για ένα ερευνητικό πρόγραμμα  διεπιστημονικού χαρακτήρα που  
χρηματοδοτείται από το Ministère espagnol de Science, Innovation et Universités και 
την Commission  και στο οποίο μετέχουν πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα από 7 
ευρωπαϊκές χώρες.  Koμβικές θεματικές έρευνας : γυναικεία μετανάστευση στην 
Νοτιοανατολική Ευρώπη, πολιτισμικές αναπαραστάσεις του μεταναστευτικού 
φαινομένου, νομικές, κοινωνικές και πολιτισμικές  εκφάνσεις της ένταξης των 
μεταναστριών, κλπ. 

Διάρκεια: 2020-2022 

 Προγράμματα που έχουν τελεσφορήσει 
 

Από τη δημιουργία του Τμήματος, τα μέλη ΔΕΠ  έχουν αναπτύξει πολλά και σημαντικά 
ερευνητικά προγράμματα. Ενδεικτικά:  

- Πρόγραμμα «Θαλής. Αξιολόγηση Μη Κερδοσκοπικών Οργανώσεων» (επιστ. 
Υπεύθυνος: καθ. Αστέρης Χουλιάρας) 

- ΕΟΧ GR07/3694 «Participatory action Research to address Un-Under Employment at 
the Local Level» (επιστημ. υπεύθυνος: καθ. Παντελής Σκλιάς) 

- Jean Monnet Module, EUROPola – Εuropean Focused Pollicy Analytics (επιστημ. 
υπεύθυνος: αναπλ. καθ. Νικήτας -Σπύρος Κουτσούκης) 

 

3β. Άλλα Ερευνητικά  Προγράμματα  

(που υλοποιούνται από μέλη ΔΕΠ του ΠΕΔιΣ, αυτοχρηματοδοτούμενα, μελέτες κατ’ 
ανάθεση, κλπ) 
 

- Ερευνητικό Πρόγραμμα «Κινηματογράφος, ιστορία και πολιτική 
(2019-2021) σε συνεργασία με το ερευνητικό κέντρο  CERLOM του 
Πανεπιστημίου INALCO-Sorbonne-cité, Παρίσι» 

Επιστημονικά υπεύθυνοι: καθηγήτρια Βασιλική Λαλαγιάννη και Δημήτρης  Ροζάκης 
 

Πρόκειται για μία έρευνα που θα εστιάσει στις ειδολογικές μορφές του πολιτικού και 
του ιστορικού  σύγχρονου κινηματογράφου, στην Ελλάδα και στην ευρύτερη Μεσόγειο, 
εστιάζοντας σε θέματα πολιτικής βίας, ταυτότητας και διαπολιτισμού. Στο πλαίσιο της 
έρευνας πραγματοποιήθηκε Διεθνή Ημερίδα “Cinema, History and Culture” που 
πραγματοποιήθηκε στην Κόρινθο (1/11/2019), με τη συνεργασία της INALCO-
Sorbonne-cité, με συμμετέχοντες ειδικούς πάνω στη θεματική αυτή, από  ελληνικά και 
ευρωπαϊκά πανεπιστήμια. Τα Πρακτικά θα εκδοθούν στην αγγλική γλώσσα τον 
Νοέμβριο του 2020. Το ερευνητικό πρόγραμμα θα κλείσει με Διεθνή Ημερίδα στο Παρίσι 
(2021) όπου θα παρουσιαστούν τα τελικά αποτελέσματα. 

Έναρξη: 5/1/2019 Λήξη: 30/6/2021 

http://christianitymiddleeast.gr/
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- Ερευνητικό Πρόγραμμα «Έρευνα για την επεξεργασία, ταξινόμηση και 
τελική διάρθρωση του αρχειακού υλικού για τη βιογραφία του πρώην 
Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος Γεώργιου Μαντζαβίνου» 

Υπεύθυνη έργου: αναπλ. καθηγήτρια Κωνσταντίνα Μπότσιου 
 
Ερευνητικό πρόγραμμα για την ανάπτυξη μελέτης που χρηματοδοτείται από την 
Τράπεζα της Ελλάδος υπό την αιγίδα του Κέντρου Πολιτισμού, Έρευνας και 
Τεκμηρίωσης της ΤτΕ . Το έργο αποσκοπεί στην επεξεργασία του αρχειακού υλικού για 
την περίοδο διοίκησης της ΤτΕ από τον Γεώργιο Μαντζαβίνο στο πλαίσιο σύνταξης της 
βιογραφίας του. Περιλαμβάνει τη συλλογή α) αρχειακού υλικού από την Ελλάδα και το 
εξωτερικό, β) συναφούς ελληνικής και διεθνούς βιβλιογραφίας, γ) προφορικών 
μαρτυριών για το βίο και το έργο του, δ) κάθε είδους συναφούς γραπτού, 
οπτικοακουστικού ή άλλου τεκμηρίου. Η έρευνα διεξάγεται με ελληνικές και διεθνείς 
πηγές. 

Διάρκεια έργου: 12 μήνες, 2020-Μάιος 2021 

 

4. Δημοσιεύσεις μελών ΔΕΠ και διδασκόντων του Τμήματος  

 

Επιστημονικές Δημοσιεύσεις στο εξωτερικό 
(peer review  journals, περιοδικά με κριτική επιτροπή, συλλογικοί τόμοι, επιμέλειες, 

πρακτικά συνεδρίων, μελέτες) 

 
 

Balafas Vasileios & Efstathios Τ. Fakiolas, «The EU Facing New Energy Challenges: 
Crevasses to Its Performance as a Single Actor», Proceedings of the 2nd International 
Academic Conference on Humanities and Social Science, 2019, ISBN:978-609-8239-07-2 
Pub, pp, 79-104 
 
Balafas Vasileios &  Efstathios  Τ.Fakiolas «From Energy Security to Energy 
Dominance: US’ Blending of Politics and Economics», Strategic Analysis, vol. 44/ 2, 2020, 
pp. 91-105 
 
Eleftheriadou, Marina (2020), «Fragmentation and Cooperation in the Jihadi 
International (Sub)System: ‘Islamic State’ vs. Al-Qaeda and Beyond», Religions 11/4, 
doi: 10.3390/rel11040168 
 
Eleftheriadou, Marina (2020), «Fight after Flight? An Exploration of the Radicalization 
Potential among Refugees in Greece», Small Wars and Insurgencies 31(1), pp.34-60.  
 
Ηuliaras, Asteris & Dimitri A. Sotiropoulos (2020), «Sustainable Governance 
Indicators/SGI», Βertelsmann Stiftung publishing, pp.2-67. 
 
Asteris Huliaras and Nikos Zaharis, “Greece and the EU Structural Funds (1981-2018): 
The Rise of Commercial Consultants”, Jean Monnet Paper , no 23/2020, pages 17   
 
Klapsis, Antonis, C. Arvanitopoulos, E.Hatzivassiliou & E. G. H. Pedaliu (eds.) (2020). 
The Greek junta and the international system: A case study of Southern European 
dictatorships, 1967-1974, Routledge, London 
 
Klapsis, Antonis (2020). «The Greek transition to democracy», in A. Klapsis, C. 
Arvanitopoulos, E. Hatzivassiliou & E. G. H. Pedaliu (eds.), The Greek Junta and the 
International System: A Case Study of Southern European Dictatorships, 1967-1974, 
Routledge, Routledge, pp. 215-227 

https://doi.org/10.3390/rel11040168
https://jmcegovernance.files.wordpress.com/2020/06/jm-no-23-1.pdf
https://jmcegovernance.files.wordpress.com/2020/06/jm-no-23-1.pdf
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Klapsis, Antonis (2020). «EOKA and Anglo-Greek relations. The view from Athens», The 
Journal of Imperial and Commonwealth Studies, vol. 48, no. 3, pp. 547-564 
 
Lalagianni Vassiliki (2020). «Μigration, mémoire et multiculturalisme en 
Méditerranée: les écrivaines de la diaspora libanaise» in N.Bachleitner (ed.), Literary 
Translation, Reception and Transfer,  t.2, De Gruyter, Berlin, pp.289-297 
 

Lalagianni Vassiliki (2020).  «La Diaspora libanaise. Le cas d’Etel Adnan», in Revue 
littéraire, special issue “Diasporas”, no 32, pp. 34-48. 

Lampropoulou, M. and G. Oikonomou (2020). «The trilemma of public bodies: 
bureaucratic structures vs agencies under policy conditionality», Administration and 
Society, 52 (9), pp. 1299-1332.  
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Δημοκρατία, το Κράτος και την Κοινωνία, Πρακτικά  4ου Συνεδρίου ΠΕΔΙΣ, Τμήμα 
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Αστέρης Χουλιάρας και Σοφία Καλαντζάκου, «Οι Σχέσεις ΕΕ-Αφρικής», στο Σ. 
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Άλλα δημοσιεύματα 

 (βιβλιοπαρουσιάσεις, άρθρα επικαιρότητας, άρθρα γνώμης, άρθρα σε έντυπα ευρείας κυκλοφορίας, κλπ) 
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Ειρήνης του Παρισιού. Διπλωματικές και στρατηγικές συνιστώσες», στο Α΄ Παγκόσμιος 
Πόλεμος, 1914-1918. 100 χρόνια από τη λήξη του, Γενικό Επιτελείο Εθνικής 
Άμυνας/Ελληνική Επιτροπή Στρατιωτικής Ιστορίας, Αθήνα, σελ. 263-276 

Μανώλη, Π. (2019). Από την ουτοπία του Γκεζί στο Πραξικόπημα: Ένα οδοιπορικό στη 
σύγχρονη Τουρκία, Ευάγγελος Αρεταίος, εκδ. Διάμετρος, Αθήνα, 2018, δημοσίευση στο 
περιοδικό Διεθνής και Ευρωπαϊκή Πολιτική, Παπαζήσης, Αθήνα, σελ. 43-44 

Μπότσιου Ε. Κωνσταντίνα (2020). «Η καταστροφή στη σκιά του Εθνικού Διχασμού», 
The Books’ Journal 105/1, σελ. 86-88 

Μπότσιου Ε. Κωνσταντίνα (2020). «Η ενέργεια στην Ανατολική Μεσόγειο: ένας νέος 
γεωπολιτικός παράγοντας», Εθνικές Επάλξεις, τχ.31, Ιανουάριος-Μάρτιος, σελ. 56-60 
  

5. Διακρίσεις μελών ΔΕΠ του Τμήματος ΠΕΔιΣ 

 
Διακρίσεις για το επιστημονικό έργο,  στον διεθνή και τον ελληνικό χώρο 
 

- Ο επίκ. καθηγητής κ. Αντώνης Κλάψης τον Ιανουάριο του 2020 ορίστηκε από τον 
Γ.Γ. της Βουλής των Ελλήνων μέλος της Επιτροπής Επιστημονικής Εποπτείας της 
έκθεσης της Βουλής των Ελλήνων για τα 200 χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση 

 
- Ο επίκ. καθηγητής κ. Αντώνης Κλάψης τον Ιανουάριο του 2020 ορίστηκε από το 

Υπουργείο Παιδείας και Θρησκευμάτων μέλος του ελληνικού τμήματος της Μεικτής 

https://www.dianeosis.org/2020/06/gig-economy/
https://www.dianeosis.org/2020/06/gig-economy/
https://www.dianeosis.org/2020/06/gig-economy/
https://www.eliamep.gr/en/publication/οι-σχέσεις-ευρωπαϊκής-ένωσης-αφρικής/
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Επιτροπής Εμπειρογνωμόνων για τη μελέτη των σχολικών εγχειριδίων Ελλάδας-
Αλβανίας  
 

- Η καθηγήτρια Βασιλική Λαλαγιάννη εκλέχτηκε Αντιπρόεδρος της Επιστημονικής  
Εταιρείας  Association pour les Études Francophones en Méditerranée με έδρα το 
Παρίσι για το διάστημα 2020-2022  

 
- Η καθηγήτρια Βασιλική Λαλαγιάννη επιλέχτηκε, μετά από εθνικό διαγωνισμό,  του 

Υπουργείου Ανάπτυξης- Διεύθυνση Ερευνας της Ισπανίας, να συγγράψει από κοινού 
με την καθηγήτρια Μargarita Ameiro (Universidad Autonoma de Madrid) την Ετήσια 
Εκθεση 2019-2020 για την «Πολυπολιτισμικότητα και την πολιτισμική μετοικεσία 
στην Μεσόγειο» 

-  

- Η αναπλ. καθηγήτρια κ. Κωνσταντίνα Μπότσιου ψηφίστηκε ταμίας στο ΔΣ και 
Γενική Διευθύντρια της δεξαμενής σκέψης «Συμβούλιο Διεθνών Σχέσεων/Council for 
International Relations»  

-  
- Ο καθηγητής Αστέρης Χουλιάρας επιλέχθηκε, μαζί με τον καθ. Δημήτρη Α. 

Σωτηρόπουλο (ΕΚΠΑ) από το γερμανικό Ίδρυμα Bertelsmann Stiftung για να 
συγγράψουν τo ετήσιο Greece Report με θέμα “COVID and Governance” 
 

Άλλες διακρίσεις   
 
Η αναπλ. καθηγήτρια κ. Κωνσταντίνα Μπότσιου επελέγη από το ΓΕΕΘΑ να εκφωνήσει 
τον πανηγυρικό στην Ημέρα των Ενόπλων Δυνάμεων, Μητρόπολη Αθηνών, 21/11/ 
2019 
 

6. Συνέδρια του ΠΕΔιΣ  

 
1) 4ο Τακτικό Συνέδριο του Τμήματος ΠΕΔΙΣ 

 
Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων της Σχολής Κοινωνικών και 
Πολιτικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου σε συνεργασία με το Σύλλογο 
Αποφοίτων του Τμήματος, διοργάνωσε το 4ο τακτικό συνέδριο «Το Πολιτικό Φαινόμενο 
σε Μετάβαση: Προκλήσεις για τη Δημοκρατία, το Κράτος και την Κοινωνία» στο 
Λουτράκι, 13- 15 Δεκεμβρίου 2019. Κατά τη διάρκειά των εργασιών του 
παρουσιάστηκαν πάνω από 200 πρωτότυπες και εξαιρετικά ενδιαφέρουσες 
ανακοινώσεις από νέους αλλά και καταξιωμένους επιστήμονες που προέρχονταν από 
ΑΕΙ και ερευνητικά κέντρα της Ελλάδας και του εξωτερικού.  

Οι εισηγήσεις τους εντάσσονταν στις ακόλουθες θεματικές ενότητες: 

 Η Δημοκρατία και οι Εχθροί της 

 Πολιτική και Εκλογές στην Ευρώπη 

 Κοινωνικά κινήματα: Αμφισβήτηση, Διεκδίκηση, Σύγκρουση 

 Πολιτική Βία και Τρομοκρατία 

 Το Ελληνικό Κομματικό Σύστημα σε Ανασύνθεση 

 Συνταγματική Αναθεώρηση 

 Σύγχρονα Κοινωνικά Ζητήματα: Συγκρούσεις, Συνθέσεις, Προοπτικές 

 Αγορές Εργασίας και η Τέταρτη Βιομηχανική Επανάσταση 

 Κοινωνίες και Κράτη στην Εποχή της Τεχνητής Νοημοσύνης 
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 Ευρωπαϊκή Ένωση και Ολοκλήρωση: Επιτάχυνση ή Στασιμότητα της Υπερεθνικής 
Διακυβέρνησης της ΟΝΕ, της Άμυνας και της Ασφάλειας; 

 Σχέσεις ΕΕ-ΗΠΑ πριν και μετά τις Ευρωεκλογές του 2019 

 Κρατικοί και Μη-Κρατικοί Δρώντες στην Παγκόσμια Κοινωνία: Στοιχεία Συνέχειας 
και Αλλαγής 

 Μεταμορφώσεις της Κυριαρχίας και τα Ανθρώπινα Δικαιώματα 

 Διαχείριση Κρίσεων και Επίλυση Συγκρούσεων στη Διεθνή Πολιτική: Πολιτικές και 
Στρατηγικές 

 Παραδοσιακές και Σύγχρονες Μορφές Ισχύος στο Διεθνές Σύστημα 

 Οι Στρατηγικές Επιλογές της Ελληνικής Εξωτερικής Πολιτικής στα Βαλκάνια και την 
Ανατολική Μεσόγειο 

Τις  ανακοινώσεις παρακολούθησε ενεργά με σχόλια, ερωτήσεις και παρεμβάσεις, ένα 
ευρύ αλλά εξειδικευμένο κοινό αποτελούμενο από πανεπιστημιακούς καθηγητές, 
ερευνητές και φοιτητές με γνωστικά και ερευνητικά ενδιαφέροντα συναφή με το θέμα 
του Συνεδρίου. 

Την αυλαία των εργασιών άνοιξε η ανακήρυξη της καθηγήτριας Donatella Della Porta, 
κοσμήτορος της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών της Scuola Normale 
Superiore σε επίτιμη διδάκτωρα του Τμήματος ΠΕΔιΣ. Ο καθηγητής Σωκράτης 
Κονιόρδος προσφώνησε την προσκεκλημένη και παρουσίασε το έργο της. Στα πλαίσια 
της τελετής, η κ. Della Porta εκφώνησε τον εναρκτήριο λόγο του 4ου Συνεδρίου με θέμα: 
“A Momentous Approach to Social Movement Studies”. Στην τελετή και την εναρκτήρια 
ομιλία παρέστησαν  τα μέλη ΔΕΠ του Τμήματος, ο Πρόεδρος του ΠΕΔΙΣ Νικόλαος 
Τζιφάκη, ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου καθηγητής Αθανάσιος Κατσής,  
ο Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών αναπλ. καθηγητής και 
ο πρόεδρος του Τμήματος Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής Πολιτικής καθηγητής 
Δημήτρης Βενιέρης. 

Επιστημονική Επιτροπή του Συνεδρίου: Σωκράτης Κονιόρδος, καθηγητής 
(Πρόεδρος), Αστέρης Χουλιάρας, καθηγητής, Νικήτας-Σπύρος Κουτσούκης, 
αναπλ. καθηγητής, Σωτήρης Βανδώρος, επίκ. καθηγητής, Αντώνης Κλάψης, επίκ. 
καθηγητής, Παναγιώτα Μανώλη, επίκ. καθηγήτρια, Μάνος Παπάζογλου, επίκ. 
καθηγητής, Σωτήρης Πετρόπουλος, επίκ. καθηγητής, Χαράλαμπος Τσιλιώτης, 
επίκ. καθηγητής, Ευστάθιος Φακιολάς, επίκ. καθηγητής, Δημήτρης Ροζάκης,  
λέκτορας 

Στις συνεδρίες μετείχαν πολλά μέλη ΔΕΠ, διδάσκοντες στο ΠΕΔιΣ, υποψήφιοι 
διδάκτορες και επισκέπτες ερευνητές του Τμήματος. 

Από τα Ερευνητικά Κέντρα και τις Ερευνητικές Ομάδες του Τμήματος, μετείχαν τα εξής 
μέλη και συνεργάτες, με εισηγήσεις ή προεδρίες: 

  
ΚεΔΕΠΟΔ: Α. Κλάψης (Επιστημονικός Συντονιστής), Π. Κακολύρης  

Κέντρο Ανάλυσης Πολιτικής : A.Xουλιάρας (Διευθυντής), Ν. Τζιφάκης 

ΚΕΜΜΙΣ: Σ. Ρούσσος (Διευθυντής), Ε. Ελευθεριάδου, Η. Τασόπουλος, Ζ. Ακρα, I. 

Shabana, Σ. Δρακουλαράκος 

KEΔΙΣ: K. Μπότσιου (διευθύντρια), Χ. Τάσσης, Α. Φιλντίσης, Χ. Αναστασίου, Α. Ρουμπιέ  

Ερευνητική Ομάδα «Πολιτική Τεχνολογία»: N.Koυτσούκης (επιστημονικά υπεύθυνος), 

Ε. Φακιολάς, Χ. Γκιώνης 

Ερευνητική Ομάδα «Πολιτική Ηγεσία» : Ε. Παπάζογλου (επιστημονικά υπεύθυνος ), Ν. 

Μπαλάσκας, Α. Σκαράκη 

https://pedis.uop.gr/pydio/public/ee2d6e
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Ερευνητική Ομάδα «Φιλοσοφία, κουλτούρα και κοινωνικές πρακτικές»: Β. Λαλαγιάνη 

(επιστημονικά υπεύθυνη ), Δ. Ροζάκης (επιστημονικός συντονιστής ), Α. Σταϊνχάουερ, Α. 

Θεοφίλης, Α. Μυλωνάκης, Π. Μαρκοπουλιώτης, Μ.-Ε. Γαλάνη 

 

 
 

Ηλεκτρονικός τόμος με τα πρακτικά του Συνεδρίου διατίθεται στον ιστότοπο του Τμήματος 

ΠΕΔΙΣ. Για τα Πρακτικά, πατήστε εδώ 

Για το Πρόγραμμα του Συνεδρίου, πατήστε εδώ 

Φωτογραφίες του Συνεδρίου έχουν αναρτηθεί στο Facebook του τμήματος.  

 

 

 
 

 

 

https://pedis.uop.gr/pydio/public/vol4thconfpedis
https://econtent.pedis.uop.gr/conf/public/conferences/4/schedConfs/7/program-el_GR.pdf


Απολογισμός Δράσεων 2019-2020 26 

 

2) Διεθνής Ημερίδα: «Cinema, History and Politics» 

 

 

Διοργάνωση: Τμήμα ΠΕΔιΣ, Ερευνητική Ομάδα “Φιλοσοφία, Κουλτούρα και Κοινωνικές 
Πρακτικές και ερευνητικό κέντρο CERLOM, INALCO-Paris 
 

Η Ερευνητική Ομάδα “Φιλοσοφία, Κουλτούρα και Κοινωνικές Πρακτικές” του ΠΕΔιΣ σε 
συνεργασία με το Ερευνητικό Κέντρο CERLOM (INALCO-Paris) διοργάνωσαν 
την Παρασκευή 1 Νοεμβρίου 2019, Διεθνή Ημερίδα με θέμα “Cinema, History and 
Politics“. Γλώσσες εργασίες ήταν η αγγλική και η γαλλική. Τις 4 διεπιστημονικές 
συνεδρίες της Ημερίδας παρακολούθησαν πλήθος φοιτητών και φοιτητριών του ΠΕΔΙΣ 
και πολίτες από την Κόρινθο και τους γειτονικούς νομούς. Στην Διεθνή Ημερίδα 
μετείχαν με ανακοίνωση, εκτός από τους προσκεκλημένους από το εξωτερικό και από 
ελληνικά ιδρύματα καθηγητές/τριες-με ειδικότητα σε θέματα πολιτικού 
κινηματογράφου και τέσσερις φοιτητές/τριες, μέλη της Ομάδας Κινηματογράφου και 
Θεάτρου του ΠΕΔΙΣ. Την Ημερίδα χαιρέτησε ο κοσμήτορας της Σχολής αναπλ. 
καθηγητής Νικήτας-Σπύρος Κουτσούκης, ενώ τους ομιλητές και τις ομιλήτριες 
παρουσίασαν οι επιστημονικά υπεύθυνοι της Ερευνητικής Ομάδας καθηγήτρια 
Βασιλική Λαλαγιάννη και Δημήτρης Ροζάκης, λέκτορας. 

Τα Πρακτικά θα δημοσιευθούν εντός του 2020 στα Jean Monnet Papers, έκδοση του 
Center of Excellence Jean Monnet του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου (ΠΕΔΙΣ και Τμήμα 
Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου). 

Για το πρόγραμμα της Διεθνούς Ημερίδας πατήστε εδώ. 

 

7. Άλλες Δράσεις του Τμήματος ΠΕΔιΣ  

 
 Συμμετοχή φοιτητών του ΠΕΔιΣ σε ημερίδα του Υπουργείου Εξωτερικών (27 

Νοεμβρίου 2019) 
 

Στις 27 Νοεμβρίου 2019, μια ομάδα φοιτητών του ΠΕΔιΣ συμμετείχε με κείμενα και 
παρουσιάσεις σε ημερίδα με τίτλο «Προώθηση της Ενεργού Συμμετοχής των Νέων στην 
Υλοποίηση των Στόχων Βιώσιμης Ανάπτυξης» που διοργάνωσε το Υπουργείο 
Εξωτερικών και η Υπηρεσία Διεθνούς Αναπτυξιακής Συνεργασίας (ΥΔΑΣ) στο πλαίσιο 
των πρωτοβουλιών τους για τους Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης (SDGs). Την ημερίδα, η 
οποία έλαβε χώρα στο αμφιθέατρο Γιάννης Κρανιδιώτης, τίμησαν με την παρουσία 
τους Γενικοί Γραμματείς, στελέχη του Υπουργείου Εξωτερικών καθώς και ο πρέσβης 
της Φιλανδίας, στο πλαίσιο της άσκησης από τη Φιλανδία της προεδρίας του 
Συμβουλίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

Οι φοιτητές/τριες του Τμήματος τοποθετήθηκαν επί συγκεκριμένων στόχων, 
σκιαγραφώντας τη σημερινή κατάσταση και, κυρίως, προτείνοντας λύσεις και δράσεις 
για την επίτευξή τους από τη χώρα μας. Η πρόθεση των διοργανωτών είναι οι απόψεις 

https://pedis.uop.gr/pydio/public/f53e30
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που καταγράφηκαν να πληροφορήσουν το Εθνικό Σχέδιο Δράσης της Ελλάδας για τους 
Στόχους Βιώσιμης Ανάπτυξης. 

 

 

 

 Κοινές εκδηλώσεις του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 
Σχέσεων (ΠΕΔιΣ) με το Τμήμα Κοινωνικής και Εκπαιδευτικής 
Πολιτικής (ΚκΕΠ) της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών 
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και το Ίδρυμα της Βουλής των 
Ελλήνων για τον Κοινοβουλευτισμό και τη Δημοκρατία 

 

Από τον Δεκέμβριο 2019 το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων 
φιλοξένησε την Έκθεση του Ιδρύματος της Βουλής «Πολεμώντας για την Ειρήνη: 
Ελλάδα- Ιταλία- Ισπανία στη δεκαετία του ’80». Η Έκθεση παρουσιάζει το αντιπολεμικό 
κίνημα στον ευρωπαϊκό Νότο, μέσα από μία πολύπλευρη ιστορική αναδρομή. 
Ανασυνθέτοντας το πολιτικό και κοινωνικό πλαίσιο της εποχής, τεκμηριώνει (με 
αφίσες, φωτογραφίες, εκδόσεις, δημοσιεύματα και άλλα τεκμήρια) τη σημασία της 
συγκριτικής ανάγνωσης του αντιπολεμικού κινήματος και παρουσιάζει αναλυτικά την 
επίδρασή του στην κοινωνία, την πολιτική και τον πολιτισμό. 

Στο πλαίσιο της Έκθεσης διοργανώθηκε συζήτηση στρογγυλής τράπεζας με τίτλο 
«Κινήματα πολιτών και Ψυχρός Πόλεμος: Το παράδειγμα της Νότιας Ευρώπης» 
(20/1/2020) στο Τμήμα ΠΕΔΙΣ, Κόρινθος).  Στη συζήτηση συμμετείχαν: 

Συντονιστής: Eμμανουήλ Παπάζογλου, επίκ. καθηγητής Πολιτικών Συστημάτων, 
Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Έφη Γαζή, αναπλ. καθηγήτρια Ιστορίας, Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου, Κωνσταντίνα Ε. Μπότσιου, αναπλ. καθηγήτρια Νεότερης Ιστορίας και 
Διεθνούς Πολιτικής, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου, Ειρήνη Καραμούζη, αναπλ. 
καθηγήτρια Σύγχρονης Ιστορίας, University of Sheffield, Αντώνης Κλάψης, επίκ. 
καθηγητής Διπλωματίας και Διεθνούς Οργάνωσης, Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου 
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 Συμφωνία αμοιβαίας ανταλλαγής φοιτητών μεταξύ του University of 

Central Florida (UCF) και του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

Τον Δεκέμβριο 2019, το Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου υπέγραψε συμφωνία αμοιβαίας 
ανταλλαγής φοιτητών/τριών με το UCF (https://www.ucf.edu/about-ucf/), ένα από τα 
μεγαλύτερα πανεπιστήμια των ΗΠΑ σε μέγεθος campus, με 13 κολλέγια 
περιλαμβανομένης Ιατρικής Σχολής, 69.525 φοιτητές/τριες και 220 αυτόνομα 
προγράμματα σπουδών που οδηγούν σε τίτλο. Θεωρείται πρότυπο για την αναλογία 
των μειονοτήτων στον πληθυσμό των φοιτητών και για ένα από τα χαμηλότερα 
ποσοστά φοιτητών/τριών που αποφοιτούν με χρέος (50%). Πρόκειται για ένα πολύ 
δυναμικό πανεπιστήμιο έρευνας και διδασκαλίας, από τα καλύτερα δημόσια 
αμερικανικά πανεπιστήμια που κατατάσσεται δέκατο έκτο στις ΗΠΑ στον τομέα της 
καινοτομίας. 

Η πρωτοβουλία προήλθε από συνεννόηση μεταξύ του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης 
και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και του αντίστοιχου Τμήματος 
Πολιτικής Επιστήμης του UCF και προβλέπει: 

- Την ανταλλαγή προπτυχιακών φοιτητών/τριών χωρίς εκατέρωθεν επιβάρυνση με 
δίδακτρα (tuition fees). Τα εκατέρωθεν πανεπιστήμια δεν καλύπτουν δαπάνες 
μετακίνησης, στέγασης, σίτισης και περίθαλψης. 

- Οι φοιτητές/τριες του προγράμματος θα πρέπει να βρίσκονται στο τρίτο ή τέταρτο 
έτος των σπουδών τους, θα παρακολουθούν και θα παίρνουν μαθήματα στο 
πανεπιστήμιο υποδοχής με συγκεκριμένες διδακτικές μονάδες οι οποίες θα 
αναγνωρίζονται εκατέρωθεν. 

- Κάθε φοιτητής/τρια μπορεί να παραμείνει στο πρόγραμμα για δύο το πολύ εξάμηνα. 

 

 Τεχνικές Σύνταξης Βιογραφικού Σημειώματος και Διαχείρισης 
Συνέντευξης. Σε συνεργασία με την εταιρεία Adecco (23 Ιανουαρίου 
2020) 

 
Το Τμήμα ΠΕΔιΣ, με πρωτοβουλία του κ. Πετρόπουλου Σωτήρη επίκ. καθηγητή του 
τμήματος ΠΕΔιΣ, στο πλαίσιο της διαρκούς υποστήριξης των φοιτητών/τριών του και 
με κύριο στόχο τη βελτίωση της απασχολισιμότητας (employability) των αποφοίτων 
του, διοργάνωσε στις 23 Ιανουαρίου 2020 σεμινάριο σύνταξης βιογραφικού 
σημειώματος και διαχείρισης συνέντευξης με σκοπό την εύρεση εργασίας σε 
συνεργασία με την εταιρεία Adecco. Οι εισηγήτριες κυρίες Ευαγγελία Ίσαρη, Marketing 
& Communications Director και Γεωργία Αλεξοπούλου, Candidates and Service Delivery 
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Manager, παρουσίασαν βέλτιστες πρακτικές, έδωσαν συμβουλές και απάντησαν πλήθος 
ερωτημάτων. 

 

 

 Το ΠΕΔιΣ συμμετείχε στο 8ο Συνέδριο Περιφερειακής Ανάπτυξης (2 
Ιουλίου 2020) 
 

Το Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 
Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 
συμμετείχε στο 8ο Συνέδριο Περιφερειακής 
Ανάπτυξης, διοργανώνοντας συνεδρία με 
τίτλο «Γεωπολιτικές ανακατατάξεις στη 
Βαλκανική και την Ανατολική Μεσόγειο» την 
Πέμπτη 2 Ιουλίου 2020, ώρα 16:00. 
Διαδικτυακή αναμετάδοση μέσω του: 
www.rgc.gr 

- Συντονιστής: Νικόλαος Τζιφάκης, 
αναπληρωτής καθηγητής του Τμήματος 
ΠΕΔιΣ 

- Σύντομη Παρέμβαση: Φωκίων Ζαΐμης, Αντιπεριφερειάρχης Επιχειρηματικότητας, 
Έρευνας και Καινοτομίας, Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδας 

- Ομιλητές από το ΠΕΔΙΣ: Αναστάσιος Βάλβης (εντεταλμένος διδάσκων), Αντώνης 
Κλάψης, (επίκ. Καθηγητής), Μαρίκα Καραγιάννη (επισκέπτρια ερευνήτρια), Σωτήρης 
Πετρόπουλος (επίκ. καθηγητής), Σωτήρης Ρούσσος (αναπλ. Καθηγητής), Ευστάθιος 
Φακιολάς (επίκ. Καθηγητής). 

 

 Επίσκεψη φοιτητών του ΠΕΔιΣ σε Υπηρεσίες της Ευρωπαϊκής Ένωσης 
στην Αθήνα (25 Νοεμβρίου 2019)  
 

Οι επισκέψεις πραγματοποιήθηκαν στο πλαίσιο των μαθημάτων («Δημόσιες Πολιτικές 
της Ευρωπαϊκής Ένωσης» και «Η Δημόσια Διοίκηση στην Ευρωπαϊκή Ένωση») 
(διδάσκων Γ. Οικονόμου). 

Τη Δευτέρα 25/11/2019 πραγματοποιήθηκε επίσκεψη με εκπαιδευτικό χαρακτήρα, 
στην Αντιπροσωπεία της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και στο Γραφείο του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου που εδρεύουν στην Αθήνα. Οι φοιτητές/τριες του Τμήματος είχαν την 
ευκαιρία να γνωρίσουν από κοντά τους χώρους των δυο Υπηρεσιών της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης (Ε.Ε.), να παρακολουθήσουν ενδιαφέρουσες εισηγήσεις στην αγγλική και την 
ελληνική γλώσσα από εξειδικευμένα στελέχη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής και του 
Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, καθώς και να θέσουν ερωτήσεις προς τα στελέχη των 
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θεσμών της ΕΕ. Κατά τη διάρκεια των συζητήσεων: α) τονίστηκαν κρίσιμες πτυχές της 
θεσμικής λειτουργίας της Ένωσης, β) αναδείχθηκαν προβληματισμοί που συνδέονται με 
επιμέρους πεδία δημόσιων πολιτικών, γ) επισημάνθηκαν διλήμματα που αφορούν τη 
διαδικασία ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης, δ) τέθηκαν ζητήματα γύρω από τις μελλοντικές 
προοπτικές της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 

 

 

 Πανεπιστήμιο της Κοινωνίας (5ος Κύκλος Σεμιναρίων) 

Τμηματικός Υπεύθυνος: Αντώνης Κλάψης, επίκουρος καθηγητής  
 
Πραγματοποιήθηκε για πέμπτη συνεχόμενη ακαδημαϊκή χρονιά η διοργάνωση του 
«Πανεπιστήμιο της Κοινωνίας». Πρόκειται για έναν κύκλο ομιλιών που έδωσαν κατά τη 
διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2019-2020 επισκέπτες ερευνητές/τριες, 
εντεταλμένοι/ες διδάσκοντες/ουσες και υποψήφιοι/ες διδάκτορες/ισσες του Τμήματος 
ΠΕΔιΣ προς το ευρύ κοινό. Βασικός σκοπός είναι η ενδυνάμωση των σχέσεων του 
Πανεπιστημίου με την τοπική και την ευρύτερη κοινωνία. 

Λόγω των έκτακτων περιστάσεων και των περιορισμών που επέβαλε η επιδημία του 
κορωνοϊού, οι διαλέξεις του Πανεπιστημίου της Κοινωνίας δεν ολοκληρώθηκαν. Πιο 
συγκεκριμένα, πραγματοποιήθηκαν 9 από τις συνολικά 14 διαλέξεις. 

Συνολικά συμμετείχαν ενενήντα ένα (91) άτομα. Πρόκειται για πολίτες της Κορίνθου 
και της Περιφέρειας Πελοποννήσου, ανάμεσα στους οποίους στελέχη της 
πρωτοβάθμιας και της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, δημοσιογράφοι, επιχειρηματίες, 
έμποροι, υπάλληλοι, που είχαν την ευκαιρία να παρακολουθήσουν ελεύθερα ομιλίες 
νέων επιστημόνων και ερευνητών/τριών για επίκαιρα ζητήματα της κοινωνίας, της 
πολιτικής και της οικονομίας και να πάρουν ενεργά μέρος στην ανοιχτή συζήτηση που 
ακολουθούσε κάθε φορά.  

Το πρόγραμμα της δράσης ήταν το εξής:  
 

Χειμερινό Εξάμηνο 

Ομιλητής / ομιλήτρια Τίτλος Διάλεξης Ημερομηνία 

Νικοπούλου Αλεξάνδρα 
(υποψήφια διδάκτορας) 

Ο νέος Ψυχρός Πόλεμος στη Μέση 
Ανατολή: Ο ανταγωνισμός Σαουδικής 

Αραβίας-Ιράν και ο ρόλος των Μεγάλων 
Δυνάμεων 

30/10/2019 

Καίσαρη Κατερίνα 
(υποψήφια διδάκτορας) 

Οι επιδράσεις της προσφυγικής κρίσης 
στην Κοινωνία των Πολιτών στην 

Ελλάδα 
6/11/2019 
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Χειμερινό Εξάμηνο 

Σωτηρόπουλος Γεώργιος 
(επισκέπτης ερευνητής) 

Από το δικαίωμα στην πόλη στη 'δίκαιη 
πολιτεία 

20/11/2019 

Φιλντίσης Αναστάσιος 
(υποψήφιος διδάκτορας) 

Η τρομοκρατία στην Ελλάδα: Ιστορική 
εξέλιξη, διεθνές περιβάλλον και η 

καταπολέμηση του φαινομένου 1974-
2010 

4/12/2019 

Μαργέλης Άρης 
(επισκέπτης ερευνητής) 

Γεωπολιτικές μεταβολές στον θαλάσσιο 
περίγυρο της Ευρασίας 

8/1/2020 

Δρακουλαράκος Σταύρος 
(επισκέπτης ερευνητής) 

Οι τουρκο-ισραηλινές σχέσεις: Από τη 
μυστικοπάθεια στη δημοσιότητα 

15/1/2020 

Παπαοικονόμου Ιωάννης-
Γιαννούλης 

(υποψήφιος διδάκτορας) 

Τζιχαντιστική τρομοκρατία στην 
Ευρωπαϊκή Ένωση 

29/1/2020 

 

Εαρινό Εξάμηνο 

Ομιλητής / ομιλήτρια Τίτλος Διάλεξης Ημερομηνία 

Παναγιώτης Γέροντας 
(υποψήφιος διδάκτορας) 

Τοπικισμός και κεντρική διοίκηση: η 
περίπτωση του Ναυτικού, 1821-1862 

19/2/2020 

Κώστας Κανελλόπουλος 
(εντεταλμένος διδάσκων) 

Πολιτική συμπεριφορά και δημοκρατία 
στην ψηφιακή εποχή 

4/3/2020 

 

 Επίσκεψη στη Βιβλιοθήκη Θεμάτων Ισότητας και Φύλου στο πλαίσιο 
του μαθήματος «Ευρωπαϊκός πολιτισμός: Το φεμινιστικό κίνημα» 
(διδάσκουσα: καθηγήτρια Βασιλική  Λαλαγιάννη ) (9 Δεκεμβρίου 2019) 

 

Στο πλαίσιο του μαθήματος «Ευρωπαϊκός πολιτισμός: Το φεμινιστικό κίνημα» 
(διδάσκουσα καθηγήτρια Βασιλική Λαλαγιάννη), ομάδα φοιτητριών που εργάζεται 
πάνω σε φεμινιστικά αρχεία, επισκέφτηκε τη Βιβλιοθήκη Θεμάτων Ισότητας και Φύλου 
της Γενικής Γραμματείας Οικογενειακής Πολιτικής και Ισότητας των Φύλων, στις 9 
Δεκεμβρίου.  

Η υπεύθυνη της Βιβλιοθήκης κα 
Κωνσταντίνα Πεντάρχου και η κα 
Άννα Μιχοπούλου, συνδημιουργός 
του φεμινιστικού αρχείου 
«Δελφύς», ενημέρωσαν τις 
φοιτήτριες για τη Βιβλιοθήκη και 
τα αρχεία της και παρουσίασαν 
την έκθεση αφίσας του πρώτου 
και του δεύτερου φεμινιστικού 
κύματος στην Ελλάδα. 
Προσφέρθηκε επίσης και έντυπο 
υλικό στις συμμετέχουσες στην 
εκπαιδευτική επίσκεψη. 
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• Δράση Ενημέρωσης για το Mentoring γυναικών από την ΜΚΟ “Women 
on Top” στο πλαίσιο του μαθήματος «Ευρωπαϊκός πολιτισμός: το 
φεμινιστικό κίνημα» (διδάσκουσα: καθηγήτρια Βασιλική Λαλαγιάννη) 
(18/12/2019)  

 
Στο πλαίσιο του μαθήματος «Ευρωπαϊκός πολιτισμός: το φεμινιστικό κίνημα» 
πραγματοποιήθηκε δράση ενημέρωσης από την ΜΚΟ «Women on top”,  έναν οργανισμό 
για την επαγγελματική ενδυνάμωση των γυναικών και την ισότητα στην αγορά 
εργασίας. Μια ομάδα με επικεφαλής την κα Στέλλα Κάσδαγλη, συνιδρύτρια της 
Οργάνωσης, εισήγαγαν τις φοιτήτριες και τους φοιτητές στην έννοια του mentoring, 
της Συμβουλευτικής και της επαγγελματικής επιμόρφωσης. Μετά την παρουσίαση του 
προγράμματος ακολούθησε συζήτηση και παραδείγματα mentoring για νέες γυναίκες 
που εισέρχονται στην αγορά εργασίας.  

 

 Επίσκεψη στο Εβραϊκό Μουσείο Ελλάδος στο πλαίσιο του μαθήματος 
«Παγκόσμιες Διασπορές» (διδάσκουσα: καθηγήτρια Βασιλική Λαλαγιάννη) 
(16 Δεκεμβρίου 2019) 
 

Στο πλαίσιο του μαθήματος «Παγκόσμιες Διασπορές» (διδάσκουσα καθηγήτρια 
Βασιλική Λαλαγιάννη), οι φοιτητές και οι φοιτήτριες επισκέφτηκαν το Εβραϊκό 
Μουσείο της Ελλάδας, στην Αθήνα, στις 16 Δεκεμβρίου. 

Η υπεύθυνη Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Μουσείου κα Τρέβεζα ξενάγησε 
τους/τις φοιτητές/τριες στους χώρους του Μουσείου, όπου εκτίθεται ιστορικό και 
λαογραφικό υλικό της ισραηλιτικής κοινότητας της Αθήνας αλλά και άλλων περιοχών 
της Ελλάδας. Οι διαδρομές Διασποράς του ελληνικού εβραϊσμού, οι βιωματικές 
εμπειρίες του Ολοκαυτώματος (γράμματα, φωτογραφίες και ημερολόγια), η συμμετοχή 
των Ελλήνων Εβραίων στην Εθνική Αντίσταση και οι «Δίκαιοι των Εθνών», ήταν κάποια 
από τα ζητήματα που προσεγγίστηκαν και προκάλεσαν το ιδιαίτερο ενδιαφέρον των 
φοιτητών/τριών στη διάρκεια αυτής της επίσκεψης.  

Η κα Τρέβεζα πρόσφερε, εκ μέρους του Μουσείου, οπτικοακουστικό υλικό στο ΠΕΔιΣ, 
πάνω σε θέματα της εβραϊκής Διασποράς, του Ολοκαυτώματος και της Εθνικής 
Αντίστασης κατά των Γερμανών. 
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 Επίσκεψη στην κεντρική υπηρεσία του ΟΑΕΔ στο πλαίσιο του 
μαθήματος «Οργάνωση και Λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης στην 
Ελλάδα» (διδάσκων: επίκουρος καθηγητής Σήφης Πλυμάκης) (24 
Φεβρουαρίου 2020) 

Στο πλαίσιο του μαθήματος «Οργάνωση και Λειτουργία της Δημόσιας Διοίκησης 
στην Ελλάδα» (διδάσκων επίκουρος καθηγητής Σήφης Πλυμάκης), οι φοιτήτριες και 
φοιτητές επισκέφτηκαν τη κεντρική υπηρεσία του ΟΑΕΔ στην Αθήνα, στις 24 
Φεβρουαρίου. Τους φοιτητές υποδέχτηκε ο Διοικητής του ΟΑΕΔ Κύριος Σπύρος 
Πρωτοψάλτης, μαζί με στελέχη του φορέα. Στο πλαίσιο της επίσκεψης, 
παρουσιάστηκε στους φοιτητές η οργάνωση και η λειτουργία του φορέα, η συμβολή 
του στην προώθηση της απασχόλησης στην Ελλάδα, καθώς και το πλήθος των 
μεταρρυθμιστικών πρωτοβουλιών που υλοποιούνται στον ΟΑΕΔ κατά την τρέχουσα 
περίοδο. Ιδιαίτερη μνεία δόθηκε στην παρουσίαση των προγραμμάτων και των 
πρωτοβουλιών του φορέα για την προώθηση της δια βίου μάθησης και τη 
διασύνδεση των πανεπιστημίων με την αγορά εργασίας. Παρουσιάστηκαν επίσης 
αναλυτικά από τα στελέχη του ΟΑΕΔ οι απαιτήσεις σε δεξιότητες και οι προκλήσεις 
των σύγχρονων αγορών εργασίας, για τους αποφοίτους των πανεπιστημίων. 
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Γ.  ΦΟΙΤΗΤΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ, ΚΟΙΝΩΝΙΑ και ΑΓΟΡΑ 
ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

1. Εμπλουτισμός του προγράμματος κινητικότητας των 
φοιτητών στο εξωτερικό (ERASMUS) με νέα Πανεπιστήμια 

 
H Επιτροπή Erasmus+ του ΠΕΔιΣ αποτελείται από τρία μέλη: τον επίκ. καθηγητή κ. 
Ευστάθιο Φακιολά, τον επίκ. καθηγητή  Αντώνη Κλάψη (μέλη) και την επικ. καθηγήτρια 
Παναγιώτα  Μανώλη (τμηματική υπεύθυνη). 
 

H εξωστρέφεια, οι συνέργειες με άλλα πανεπιστημιακά ιδρύματα του εξωτερικού, η 
απόκτηση εμπειριών και γνώσης και η επαφή με διαφορετικούς πολιτισμούς και 
διαφορετικές κοινωνίες συνιστούν προτεραιότητες του τμήματος ΠΕΔιΣ. Στο πλαίσιο 
αυτό αξιοποιούνται οι δυνατότητες που παρέχονται από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα 
ERASMUS+. Το Τμήμα ΠΕΔιΣ έχει αναπτύξει ένα σημαντικό δίκτυο ανταλλαγών 
φοιτητών και διδακτικού προσωπικού με διακεκριμένα Πανεπιστήμια του εξωτερικού. 

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020, στο πρόγραμμα Erasmus+ που υλοποιεί το Τμήμα 
ΠΕΔιΣ συμμετείχαν συνολικά είκοσι έξι (26) ακαδημαϊκά ιδρύματα εκ των οποίων τα 
είκοσι δύο (22) ΑΕΙ είναι σε χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και στο Ην. Βασίλειο 
και τέσσερα (4) στην Τουρκία. Το Τμήμα ΠΕΔιΣ υπέγραψε νέα συμφωνία κινητικότητας 
με ένα (1) πανεπιστήμιο, το Charles University (Πράγα, Τσεχία) για το διάστημα 2019-
2021. 

Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2019-2020 το ΠΕΔΙΣ δέχθηκε έναν (1) 
εισερχόμενο φοιτητή (από ΑΕΙ της Σλοβακίας) ο οποίος παρέμεινε και στα δύο 
ακαδημαϊκά εξάμηνα και ολοκλήρωσε επιτυχώς την μετακίνησή του. Επίσης, συνολικά 
δεκαέξι φοιτητές (16) φοιτητές του τμήματος ΠΕΔιΣ ολοκλήρωσαν επιτυχώς το 
πρόγραμμα Erasmus για σπουδές ή πρακτική. Λόγω της πανδημίας του COVID-19 
σημαντικός αριθμός φοιτητών αναγκάστηκε να διακόψει ή να ακυρώσει το πρόγραμμα 
κατά το εαρινό εξάμηνο 2019-2020. 

Η Επιτροπή Erasmus του ΠΕΔΙΣ πραγματοποίησε συναντήσεις ενημέρωσης των 
φοιτητών στις 4 και 5 Νοεμβρίου του 2019. 

Με απόφαση του Φοιτητικού Συλλόγου στις 3 Δεκεμβρίου 2019 ορίστηκαν τα μέλη της 
Επιτροπής Υποδοχής Φοιτητών Erasmus για το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 όπως και ο 
εκπρόσωπος φοιτητών για θέματα Erasmus του τμήματος. 

Οι φοιτητές και οι φοιτήτριες του τμήματος έχουν τη δυνατότητα, έπειτα από 
διαδικασία επιλογής, να παρακολουθήσουν μαθήματα στα παρακάτω Πανεπιστήμια:  

 

α/α University Country Subject area 

1 University of Cyprus ΚΥΠΡΟΣ Political Science & Civics 
Sociology and Cultural Studies 

2 Sabanci University ΤΟΥΡΚΙΑ Political Science & Civics 
Sociology and Cultural Studies 

3 INALCO - Institut National 
Des Langues et Civilizations 

Orientales 

ΓΑΛΛΙΑ Arts & Humanities 

4 
University of Zagreb ΚΡΟΑΤΙΑ Political Science & Civics 

Sociology and Cultural Studies 

5 
Yasar Universitesi ΤΟΥΡΚΙΑ International Relations 

6 
Tallinn University ESTONIA Political Sciences & Civics 
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α/α University Country Subject area 

7 
Mykolo Romeris University LITHUANIA Law/Political Sciences & Civics 

8 
Alexander Dubcek 

University of Trencin 

SLOVAK 

REPUBLIC 
Political Sciences & Civics 

9 

Istanbul Esenyurt 

Universitesi 
ΤΟΥΡΚΙΑ Political Sciences & Civics 

10 
Universida de Nova de 

Lisboa 
ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ Political Sciences & Civics 

11 
Universidade de Vigo ΙΣΠΑΝΙΑ Political Sciences & Civics 

12 
Université de Cergy-

Pontoise 
ΓΑΛΛΙΑ Political Sciences & Civics 

13 
Charles University ΤΣΕΧΙΑ International Relations/Area 

Studies/European Studies 

14 
Scoala Nationala De Studii 

Politicesi Administrative 
ΡΟΥΜΑΝΙΑ Political Sciences & Civics 

15 
Universita de Bologna ΙΤΑΛΙΑ Political Sciences & Civics 

16 
International Antalya 

University 
ΤΟΥΡΚΙΑ Political Sciences & Civics 

17 

University of National and 

World Economy 
ΒΟΥΛΓΑΡΙΑ Political Sciences & Civics 

18 
Universitatea Babes-Bolyai ΡΟΥΜΑΝΙΑ Political Sciences & Civics 

19 
University of Catania ΙΤΑΛΙΑ Political Sciences & Civics 

20 
Universidad Alfonso X EL 

SABIO 
ΙΣΠΑΝΙΑ Political Sciences & Civics 

21 
Universita ta Malta ΜΑΛΤΑ Εuropean Studies 

22 
University of Pecs ΟΥΓΓΑΡΙΑ Political Sciences & Civics 

23 
ASTON UNIVERSITY Μ. ΒΡΕΤΑΝΙΑ Politics & International 

Relations 

24 
UNIVERSITY OF SALERNO ΙΤΑΛΙΑ Political Sciences & Civics 

 

Εκδήλωση ενημέρωσης εκπαιδευτικών για το Εrasmus+ στο ΠΕΔιΣ (17 
Δεκεμβρίου 2019) 
 

Την Τρίτη 17 Δεκεμβρίου 2019 πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία στο Τμήμα 
Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων, εκδήλωση  ενημέρωσης-πληροφόρησης με 
θέμα «Erasmus+: Διαδικασία και καλές πρακτικές», που διοργανώθηκε από το 
Περιφερειακό Κέντρο Εκπαιδευτικού Σχεδιασμού (ΠΕ.Κ.Ε.Σ.) Πελοποννήσου σε 
συνεργασία με τη Σχολή Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 
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Πελοποννήσου. Την εκδήλωση ενημέρωσης παρακολούθησαν εκπαιδευτικοί της Α’ 
θμιας και Β’ θμιας Εκπαίδευσης του νομού Κορινθίας. 

Στην εκδήλωση απηύθυνε χαιρετισμό ο Κοσμήτορας της Σχολής Κοινωνικών και 
Πολιτικών Επιστημών, αναπληρωτής καθηγητής Νικήτας-Σπύρος Κουτσούκης. 

 

 

 

2. Πρακτική Άσκηση στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 

 
Τμηματικός Υπεύθυνος Πρακτικής Άσκησης: Εμμανουήλ Παπάζογλου, επίκουρος 
καθηγητής  
 
Μέλη της Επιτροπής: Χαράλαμπος Τσιλιώτης, επίκουρος καθηγητής και Σωτήρης  
Βανδώρος, επίκουρος καθηγητής. 
 
Η Πρακτική Άσκηση αποτελεί μέρος του Προγράμματος Σπουδών και οργανώνεται σε 
επίπεδο Πανεπιστημίου και Τμήματος. Προσφέρει μία αναντικατάστατη δυνατότητα 
ανάπτυξης δεξιοτήτων και απόκτησης εργασιακής εμπειρίας, προκειμένου να 
προετοιμαστούν οι φοιτητές/τριες για την πρόσβασή τους στην αγορά εργασίας. Το 
πρόγραμμα υλοποιείται με πόρους και σύμφωνα με τους κανόνες του Επιχειρησιακού 
Προγράμματος «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση» 
στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020. 

Οι φοιτητές/τριες που μετέχουν στο Πρόγραμμα λαμβάνουν εξαιρετικά θετικές 
αξιολογήσεις από τους/τις  επιβλέποντες/ουσες στους φορείς όπου ασκήθηκαν και 
αποκτούν σημαντικές δεξιότητες με αναφορά στην αγορά εργασίας, ενώ σε κάποιες 
περιπτώσεις προέκυψαν και συμβάσεις εργασίας έπειτα από την ολοκλήρωση της 
Πρακτικής Άσκησης.  

Τα κριτήρια αξιολόγησης των αιτήσεων περιλαμβάνουν κριτήρια που έχει θεσπίσει η 
Γενική Συνέλευση του Τμήματος  και είναι αναρτημένα στη ιστοσελίδα του ΠΕΔιΣ. 

Η κρίση της πανδημίας προκάλεσε πρωτόγνωρα και σημαντικά προβλήματα στο 
πρόγραμμα πρακτικής άσκησης. Η πρακτική άσκηση ανεστάλη από 11-3-2020 έως 10-
5-2020 στο πλαίσιο των έκτακτων μέτρων για τον περιορισμό της διάδοσης του 
κορωνοϊού και συνεχίστηκε από 11-5-2020 σύμφωνα με τους ειδικότερους όρους και 
κανόνες για τη διασφάλιση της δημόσιας υγεία. 

Κατά το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 σαράντα (40) φοιτητές/τριες ολοκλήρωσαν την 
πρακτική τους άσκηση σε διάφορους φορείς. 
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Κατηγορίες φορέων 2019-2020 

Δημόσιοι φορείς 
Ιδιωτικοί 
φορείς 

ΜΚΟ 

Συνήγορος του Πολίτη 24 Media 
Actionaid 

Ελλάς 

Ελληνο-γερμανικό Εμπορικό και Βιομηχανικό 
Επιμελητήριο 

Dialoque PR HIGGS 

ΟΛΛΑΥΡΙΟΥ Farosnet MKO Praksis 

Πράσινο Ταμείο P&S Advisory VOULIWATCH 

Κέντρο Κοινωνικής Πολιτικής Δ. Κορινθίων 
FEREIKOS 

HELIX 
Γιατροί χωρίς 

σύνορα 

Ερευνητικοί φορείς   

Εθνικό Ίδρυμα Ερευνών-Ινστιτούτο Ιστορικών 
Ερευνών 

  

ΕΛΙΑΜΕΠ   

Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο 
Διεθνών Σχέσεων (ΙΔΙΣ) 

  

Ινστιτούτο Δημοκρατίας Κ. Καραμανλής   

Ίδρυμα Κ. Καραμανλής   

Ινστιτούτο Διεθνών Οικονομικών Σχέσεων 
(ΙΔΟΣ) 

  

Κέντρο Μικρασιατικών Σπουδών   

ΚΕΠΕ   

ΚΕΦΙΜ   

Γιατροί χωρίς σύνορα   

 

 

 

 

 

 

 

 

3. Ανάπτυξη Διαδικτυακού Κόμβου Αποφοίτων (ALUMNI HUB) 

 
Η σύνδεση των αποφοίτων του Τμήματος ΠΕΔιΣ με την αγορά εργασίας, η δικτύωσή 
τους και η υποβοήθησή τους σε θέματα σταδιοδρομίας, η επανασύνδεσή τους με το 
Τμήμα αλλά και η ενδυνάμωση της ταυτότητας και του έργου του Τμήματος σε εθνικό 
και διεθνές επίπεδο, αποτέλεσαν τα βασικά κίνητρα ώστε να δημιουργηθεί αυτός ο 
διαδικτυακός κόμβος. 

Σκοπός του είναι η υποστήριξη και παροχή συμβουλευτικής και πληροφόρησης στους 
αποφοίτους του Τμήματος ΠΕΔιΣ μέσω μίας πλατφόρμας επαφών, συνεργειών και 
δράσεων που θα συνεισφέρουν, τόσο στην ενίσχυση των επαγγελματικών προοπτικών 
των ίδιων των αποφοίτων, όσο και του ίδιου του Τμήματος μέσω της αναγνώρισης και 
αξιολόγησης επαγγελματικών αναγκών κι ευκαιριών στην αγορά εργασίας. Ταυτόχρονα 
οι απόφοιτοι θα διατηρήσουν την σύνδεσή τους με το Τμήμα και την ακαδημαϊκή 
κοινότητα. 
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Μέσα από τον διαδικτυακό κόμβο ανοίγει ένας σύγχρονος δίαυλος επικοινωνίας 
ανάμεσα στο Τμήμα και τους αποφοίτους του, καθώς οι απόφοιτοί μας μπορούν: 

• να βρίσκονται σε διαρκή διασύνδεση με το Τμήμα ΠΕΔιΣ, συνεισφέροντας ως 
απόφοιτοι στη βελτίωση της ποιότητας των προσφερόμενων υπηρεσιών, στη 
περαιτέρω διασύνδεση του εκπαιδευτικού προγράμματος με την αγορά εργασίας και 
στην ενδυνάμωση των πρωτοβουλιών που αναλαμβάνονται,   

• να ενημερώνονται για νέες θέσεις εργασίας σε εθνικό και διεθνές επίπεδο, ιδιαίτερα 
στο πλαίσιο διεθνών Οργανισμών και ΕΕ,  

• να αξιοποιούν την εξέλιξη και τη γενικότερη κινητικότητα των συμφοιτητών/τριών 
τους δημιουργώντας τόσο για τους ίδιους όσο και για τις επόμενες γενεές νέες 
ευκαιρίες και προοπτικές, 

• να ενημερώνονται για προγράμματα συνεχιζόμενης εκπαίδευσης και επιμόρφωσης 
(δια βίου μάθηση),  

• να ενημερώνονται για όλα τα τελευταία νέα και τις δράσεις του ΠΕΔιΣ που τους 
αφορούν αλλά και 

• να αναζητήσουν παλιούς/ιες συμφοιτητές/τριές τους, στηρίζοντας παράλληλα 
πρωτοβουλίες επανασύνδεσης (reunion events). 

- Επιπροσθέτως και  για την πληρέστερη πληροφόρηση και ενδυνάμωση του 
επαγγελματικού προσανατολισμού αναρτώνται success stories πτυχιούχων του 
Τμήματος ως οδηγός και πηγή έμπνευσης για τους/τις  νεώτερους/ες. 

Μέχρι τον Αύγουστο 2019-2020 στο Alumni του Τμήματος ΠΕΔιΣ είχαν εγγραφεί 1.147 
απόφοιτοι του τμήματος από όλα τα προγράμματα σπουδών του (προπτυχιακό, 
μεταπτυχιακά, διδακτορικό).   

 

4. Απολογισμός του Φοιτητικού Συλλόγου του Τμήματος ΠΕΔιΣ 
 

Το ακαδημαϊκό έτος 2019-20 ο Φοιτητικός Σύλλογος του Τμήματος Πολιτικής 
Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων πραγματοποίησε διάφορες δράσεις φιλανθρωπικού 
και εθελοντικού χαρακτήρα, καθώς επίσης και συγκεκριμένες ημερίδες που αφορούσαν 
το αντικείμενο σπουδών του Τμήματος. Σκοπός του Συλλόγου είναι η δραστηριοποίηση 
των φοιτητών/τριών και εκτός ακαδημαϊκού πλαισίου με διάφορες δραστηριότητες και 
πρωτοβουλίες που διοργανώνει ο Φοιτητικός Σύλλογος. 

Ο Φοιτητικός Σύλλογος πραγματοποίησε: 
 
 Τη διεξαγωγή Φιλανθρωπικών Τουρνουά Ποδοσφαίρου και Μπάσκετ, τα έσοδα των 

οποίων διατέθηκαν για φιλανθρωπικό σκοπό. 
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 Την κατάθεση στεφάνου στο Πολυτεχνείο από μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου και 

άλλους φοιτητές. 
 

 
 
 Τη διεξαγωγή δύο Εθελοντικών Αιμοδοσιών σε συνεργασία με το Γενικό Νοσοκομείο 

Κορίνθου.  
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 Την αποστολή τροφίμων και άλλων ειδών πρώτης ανάγκης σε συνεργασία με 
το Επιμελητήριο Κορινθίας στις οικογένειες των θυμάτων του φονικού 
σεισμού στην Αλβανία. 

 

 
 
 
 Τη τοποθέτηση κάδων ανακύκλωσης στο χώρο του Τμήματος. 
 
 Tη επαναλειτουργία της Εθελοντικής Ομάδας Καθαριότητας απαρτιζόμενη 

από μέλη του Φοιτητικού Συλλόγου. 
 
Αξιοσημείωτη είναι και η λειτουργία τριών ομάδων που δρουν στα πλαίσια του 
Φοιτητικού Συλλόγου. Η Ομάδα Προσομοιώσεων ΠΕΔιΣ, η Θεατρική Ομάδα 
ΠΕΔιΣ και ο Ρητορικός Όμιλος ΠΕΔιΣ δίνουν την ευκαιρία σε πολλούς φοιτητές 
και φοιτήτριες του Τμήματος να αναπτύξουν διάφορες δεξιότητες πέραν του 
ακαδημαϊκού πλαισίου και να εμπλουτίσουν με πολύ παραγωγικό χρόνο την 
ακαδημαϊκή τους πορεία στα πλαίσια του Πανεπιστημίου. 

 

5. Εβδομάδα Προσαρμογής Νέων Φοιτητών/τριών 

 
Όπως κάθε ακαδημαϊκή χρονιά, το Τμήμα ΠΕΔιΣ πραγματοποίησε ενημερώσεις των 
νεοεισερχόμενων φοιτητών/τριών στο πλαίσιο της εβδομάδας προσαρμογής τους από 
14/10/2019 έως 17/10/2019. 

Το πρόγραμμα προσαρμογής έχει σκοπό την εξοικείωση των νέων φοιτητών/τριών με 
το πρόγραμμα σπουδών και τις διαδικασίες λειτουργίας του Τμήματος ως ακολούθως: 

- Εξοικείωση με τις διοικητικές διαδικασίες της Γραμματείας από μέλη του 
Διοικητικού προσωπικού του Τμήματος και ενημέρωση για τη χρήση των κωδικών 
πρόσβασης, της αίθουσας Η/Υ του Τμήματος και των πληροφοριακών συστημάτων 
του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

- Παρουσίαση του προγράμματος σπουδών από τον Πρόεδρο του Τμήματος, 
κ.Νικόλαο Τζιφάκη, αναπληρωτή καθηγητή 

- Ενημέρωση για τη χρήση της Βιβλιοθήκης από στελέχη του παραρτήματος 
Βιβλιοθήκης 

- Συνάντηση γνωριμίας με εκπροσώπους του Συλλόγου Φοιτητών και του Συλλόγου 
Αποφοίτων. 
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6. Ορκωμοσία αποφοίτων ΠΕΔιΣ (26 Νοεμβρίου 2019) 

 
Την Τρίτη 26 Νοεμβρίου 2019 πραγματοποιήθηκε στο Δημοτικό Θέατρο Κορινθίων, η 
τελετή ορκωμοσίας των αποφοίτων του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 
Σχέσεων του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, των αποφοίτων των Προγραμμάτων 
Μεταπτυχιακών Σπουδών «Διακυβέρνηση και Δημόσιες Πολιτικές», «Μεσογειακές 
Σπουδές» και «Παγκόσμιες Προκλήσεις και Συστήματα Αναλύσεων» και Διδακτόρων. 

 

 

 

7. Βραβεία Τμήματος ΠΕΔιΣ 

 
Κατά τη διάρκεια της τελετής ορκωμοσίας που πραγματοποιήθηκε στις 27 Νοεμβρίου 
2019 απονεμήθηκαν Βραβεία Αριστείας και Εύφημος Μνεία σε φοιτητές του 
Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών όπως προβλέπει ο Εσωτερικός Κανονισμός 
Λειτουργίας του Προπτυχιακού Προγράμματος Σπουδών του Τμήματος. 

Για το ακαδημαϊκό έτος 2018-19 τα βραβεία έλαβαν οι εξής: 

- Βραβεία Αριστείας: 

Χαϊντίνης Άγγελος (σειρά διάκρισης 1η): Βραβείο Αριστείας με υποτροφία πλήρους 
απαλλαγής από τα τέλη φοίτησης για ένα από τα Προγράμματα Μεταπτυχιακών 
Σπουδών του Τμήματος. 

- Εύφημος μνεία: 

Κάκου Αγγελική: Εύφημος μνεία για την άριστη ακαδημαϊκή επίδοση κατά το 1ο έτος 
σπουδών. 

Μαρία Στάμου: Εύφημος μνεία για την άριστη ακαδημαϊκή επίδοση κατά το 2ο έτος 
σπουδών. 

Στο 3ο έτος σπουδών δεν υπήρξε φοιτητής που να πληροί τις προϋποθέσεις. 
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Δ. ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΚΑΙ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ 

 

Βιβλιοθήκη Τμήματος ΠΕΔιΣ 

 

Το Παράρτημα Βιβλιοθήκης ΠΕΔιΣ λειτουργεί από το 2007 με την ίδρυση του 
Τμήματος. Σήμερα στεγάζεται στον πρώτο όροφο στη Λ. Αθηνών και Αριστοτέλους 1 
στην Κόρινθο. 

Η Βιβλιοθήκη προσφέρει υπηρεσίες και εργαλεία ώστε να καλύψει γρήγορα και 
πληρέστερα τις πληροφοριακές ανάγκες των φοιτητών της ακαδημαϊκής κοινότητας. 

Σκοπός του Παραρτήματος είναι η εξυπηρέτηση των αναγκών μάθησης και 
πληροφόρησης των μελών της Ακαδημαϊκής Κοινότητας (προπτυχιακοί και 
μεταπτυχιακοί φοιτητές/τριες, καθηγητές/τριες, ερευνητές/τριες και διοικητικό 
προσωπικό).  

Από  Σεπτέμβριο 2019 έως και Αύγουστο 2020 η βιβλιοθήκη απέκτησε διακόσιους 
εβδομήντα (270) νέους τίτλους βιβλίων από δωρεές και αγορές. Με τις νέες αγορές και 
δωρεές η συλλογή της αποτελείται από 8.145 τίτλους βιβλίων καθιστώντας τη έτσι 
πλήρως ενημερωμένη για την κάλυψη των ερευνητικών αναγκών των μελών της 
πανεπιστημιακής κοινότητας καλύπτοντας τα γνωστικά πεδία του Τμήματος. 

Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2019-2020 πραγματοποιήθηκαν εννέα (4) 
εξειδικευμένα σεμινάρια. Οι ενότητες που παρουσιάστηκαν είναι: 

1.  Χρήση υπηρεσιών Βιβλιοθήκης: Ηλεκτρονικός κατάλογος (OPAC), συλλογές, 
παραρτήματα. 

2. Τεχνικές Αναζήτησης: Τεχνικές αναζήτησης σε βιβλιογραφικές βάσεις δεδομένων και 
καταλόγους βιβλιοθηκών μέσω της χρήσης λογικών τελεστών αναζήτησης Boolean. 

3.  Ηλεκτρονικές Πηγές Πληροφόρησης: Αφορά στις ψηφιακές συλλογές της 
βιβλιοθήκης, ηλεκτρονικά περιοδικά, ηλεκτρονικά βιβλία, βιβλιογραφικές βάσεις 
δεδομένων κ.ά. 

 Στο Ιδρυματικό Αποθετήριο του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου  
(http://amitos.library.uop.gr) εισήχθησαν ογδόντα τρεις (83) νέες μεταπτυχιακές 
εργασίες και τρείς (3) διδακτορικές διατριβές του Τμήματος ΠΕΔιΣ. 

Τον Φεβρουάριο 2020 εκδόθηκε το τέταρτο τεύχος του ενημερωτικό φυλλαδίου της 
Βιβλιοθήκης ΠΕΔιΣ «Η Βιβλιοθήκη μας 
Σήμερα». 

Οι υπηρεσίες της Βιβλιοθήκης 
διακόπηκαν λόγω των ειδικών 
συνθηκών που διαμορφώθηκαν από τον 
Covid-19 τον Μάρτιο 2020. Κατά την 
περίοδο αυτή ο χώρος της Βιβλιοθήκης 
διαμορφώθηκε καταλλήλως ώστε να 
προφυλάσσεται η υγεία των υπαλλήλων 
αλλά και των χρηστών της και 
πραγματοποιήθηκε απογραφή της 
συλλογής της. Η σταδιακή 
επαναλειτουργία των υπηρεσιών της 
Βιβλιοθήκης ξεκίνησε τον Ιούνιο 2020. 

 

 

 

http://amitos.library.uop.gr/
https://pedis.uop.gr/?p=15338
https://pedis.uop.gr/?p=15338
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Αίθουσα Ηλεκτρονικών Υπολογιστών  

 

Το Τμήμα σε όλο το φάσμα των διδακτικών και διοικητικών διαδικασιών 
αξιοποιεί τις σύγχρονες τεχνολογίες πληροφορικής και επικοινωνίας, 
προκειμένου να διευκολύνει την πρόσβαση των φοιτητών/τριών στους πόρους 
της διδασκαλίας και της διοίκησης.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Ιδιαίτερα πρέπει να αναφερθεί η πλατφόρμα ασύγχρονης τηλε-εκπαίδευσης 
(http://eclass.uop.gr), η οποία προσφέρει έναν πλούτο υλικού και μέσων για 
κάθε διδασκόμενο μάθημα. Ακόμη, με την υπηρεσία e-secretary (https://e-
secretary.uop.gr/unistudent/). Οι φοιτητές και οι φοιτήτριές του ΠΕΔΙΣ έχουν 
επίσης πρόσβαση σε σύγχρονο εργαστήριο ηλεκτρονικών υπολογιστών, το οποίο 
ενισχύει τόσο το εκπαιδευτικό, όσο και το ερευνητικό έργο του Τμήματος. Το 
λογισμικό με το οποίο είναι εφοδιασμένοι οι Η/Υ του εργαστηρίου περιλαμβάνει, 
μεταξύ άλλων, επαγγελματικό λογισμικό Λήψης Αποφάσεων και στατιστικής 
ανάλυσης, καθώς και καθιερωμένο λογισμικό ανοιχτού κώδικα για επεξεργασία 
γραφικών κ.ά.  

Το διδακτικό-ερευνητικό δυναμικό και οι φοιτητές/τριες του Τμήματος 
Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων αξιοποιούν τις τηλεπικοινωνιακές 
δυνατότητες που παρέχονται ήδη από το Δίκτυο Δεδομένων του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου. Ενδεικτικά: 

 Υπηρεσία απομακρυσμένης πρόσβασης (dial-up)  
 Υπηρεσίες ηλεκτρονικού ταχυδρομείου (e-mail) 
 Υπηρεσίες forum και news 
 Υπηρεσία μεταφοράς αρχείων 
 Υπηρεσίες www-server για τη φιλοξενία ιστοσελίδων (ιστοσελίδες μελών 

του Τμήματος, μαθημάτων, κ.α.) 
 Υπηρεσία εικονικού ιδιωτικού δικτύου (VPN) (πρόσβαση εξ αποστάσεως 

στις ηλεκτρονικές βάσεις βιβλιογραφικών δεδομένων και επιστημονικών 
περιοδικών)  

 Υπηρεσία ασύγχρονης τηλεκπαίδευσης, μέσω της πλατφόρμας e-class 
 Υπηρεσία υποβολής βαθμολογίας μέσω της πλατφόρμας e-secretary 

 

http://eclass.uop.gr/
https://e-secretary.uop.gr/unistudent/
https://e-secretary.uop.gr/unistudent/

